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Ai egyezmény okmányai. — 
A jövendő hato m: befolyás

szédság
Húsvét szombatja óta világtörténelmi va­

lósággá lett Olaszország és Anglia megegyezése, 
mely a két nagyhatalom egyenjogúsága elvét 
állapítja meg a Földközi-tengeren s az afrikai 
gyár mai vidékek fölötti hatalomkezelésben. Ez­
zel feloldódott az a nagy feszültség, mely évek 
óta tartott a két nagyhatalom között. Az ilyen 
megkönnyebbülés kihatása igen nagy lesz úgy 
>az európai békekilátások erősítésére, mint ál­
talában a világ minden egyéb hatalmi egyen­
súlyának a békés irányú kifejlődésére. Húsvéti 
számunk már méltatta a kiegyezés ilyen jelen­
tőségét. Most az egyes részletekről hozzuk az 
alábbi táviratokat:

Rómából jelentik: Az angol-olasz egyez­
mény okmányai a következők:

1. Jegyzőkönyv, mellékleteivel,
2. Jegyzékek kicserélése.
3. Jószomszédsági egyezmény.

i. A jegyzőkönyv megállapítja, azt a re­
ményt, hogy a kormányt az az óhaj vezette, 
hogy az angol-olasz viszonyt szilárd és tartós 
alapokra helyezze és hogy ezzel hozzájáruljon 
az általános béke és biztonság ügyéhez. Evégett 
elhatározták, hogy tárgyalásokba bocsátkozza­
nak az őket közösen érdeklő kérdésekben.

A jegyzőkönyv szerint az egyezmény jóvá­
hagyási záradékai, az érdekeit kormányok által 
később meghatározandó időben lépnek életbe.

A jegyzőkönyv megállapítja, hogy a jóvá­
hagyási záradék létrejötte után azonnal tár­
gyalásokat fognak megindítani Szudán. Kenya 
és Anigol-Szomália, valamint Ola.sz-Kelet-Afri- 
ka végleges határainak megállapítására, vala­
mint néhány más kérdésben is. mint például 
ezen területek közötti kereskedelmi kapcsola­
tok rendezése végett. A tárgyalásoknak őt illető 
vészeire Egyiptom kormányát is meghívják.

A MYCSLC melléklet

a) Az 1937 január 2-iki angol-egyiptomi 
nyilatkozat a Földközi-tengerre vonatkozóan, 
valamint az 1936 december 31-iki jegyzékvál- 
tásfokat a Földközi-tenger nyugati részének 
meglevő helyzete változatlanságára vonatkozó­
lag ismét biztosítják.

b) A szerződő felek megegyeznek abban, 
hogy a Földközi-tenger, a Vörös-tenger és Ade- 
mi-öböl mentén elterülő gyarmati területeken 
tervezett jelentős közigazgatási változtatások-

.3 Hl
eseménye

nyilvánossági vagy j/ropaganda-eszkö- 
zök / el használ Asáavl egymás érdekei­

nek ártani.

• Eqyenioguság a ért.

őpanyoiorsmgbom. — 3öszom- 
Áfrikában

ról, vagy az ezen területen levő haderők újbóli 
beosztásáról egymást időnként értesíteni fog­
ják. Hasonlóan Szudánra. Egyiptomra. Olasz- 
Kelet-Afrikára. Angol-Szomáliára. Kenyára, 
Ugandára és Tanganyika északi területeire vo­
natkozólag is.

A szerződő felek hasonlóan abban is meg­
egyeznek. hogy

kölcsönösen közük egymással, ha a 
Földközi-tenger keleti részén, a 19. szé­
lességi foktól keletre, úgyszintén a Vö­
rös-tengeren. vagy a szomszédos zó­
nákon új tengeri és légi haderőt szer­

veznek.
o) Tfpefctpfps niosregv-zés a "középkeléti te­

rületekre vonatkozólag. A két fél ísreri. ho;ry 
tiszteletben tartja Ihn Szaud Arábiájának és 
Yemennek a függetlenségét és megegyeznek 
abban, hogy közös érdekük egy harmadik ha­
talom beavatkozásának az elhárítása. Az egyez­
mény a Vörös-tenvcr egyes szigeteivel foglalko­
zik még; szabályozza és tisztázza Anglia és 
Olaszország viszonyát egyes, hosszú időn át an­
gol gyámság alafl álló dél-arab területekre vo­
natkozóan. különös tekintettel Adenre. ahol 
Olaszországnak jogokat biztosítanak.

d) A szerződő felek kijelentik, hogy 
nem fogunk n rendelkezésükre álló

ipgerő-j
i-tónáK

e) Az olasz kormány ismételten me, 
siti előbbi biztosítékait, hogy a Tana 
Angliával szembeni kötelezettségeinek teljes taJ 
(latéban van. Az egyiptomi kormány csati akoV 
zik ehhez a kijelentéshez.

f) Az olasz kormány megújítja biztosító* 
kait, melyek szerint Olasz-Kelet-Afrike benn- 
szülötteit nem kötelezi katonai szolgálatra^ 
csupán a helyi biztonság és a terület megyédé* 
sét célzó rendőri szolgálatra.

g) Az olasz kormány biztosítékokat 
nyújt az, olasz-kelétafrikai angol alatt­
valók szabad, hallásgyakorlatára és az 
angol vallási szervezetek bánásmódjára

vonatkozóan.
h) A szerződő felek újból megerősítik, hogy 

az 1888 október 29-iki megállapodáshoz csat­
lakoznak, minden szabad hatalomnak bármi-* 
korra biztosítva a Szuezi csatorna szabad hasz-j 
nálatát. Az egyiptomi kormány csatlakozik eh-* 
hez a kijelentéshez.
MEGKEZDŐDÖTT A LYBIAI OLASZ CSAPATOKÍ 

VISSZAVONÁSA
2. A kicserélt jegyzékekben az olasz koM| 

mány kijelenti, hogy elrendelte a lybiai had-i 
erők csökkentését. A csapatok visszavonásai 
megkezdődött heti 1000 főnyi csoportokban és! 
az ebben az ütemben fog haladni mindaddig, 
míg a békelétszámot, el nem érik. Ennek a lét­
számnak az elérése abban fog állani, hogy a, 
lybiai csapatok létszámát, több mint felére csök­
kentik. mint amennyi a tárgyalások megkezdé­
sének időpontjában volt.

Olaszország közli, hogy az 1936 londonit 
tengeri egyezményhez csatlakozni kíván, a,mint| 
a zárójegyzőkönyvnek jóváhagyása megtörtént! 
s már eddig is az egyezmény intézkedéseibe*; 
alkalmazkodik.

Ä spanyolországi önkéntesek visszavonása
Az ebesszin kérdés rendezése

Az olasz kormány megerősíti Anglia javas­
latának az elfogadását a spanyolországi önkén­
tesek arányosan egyenlő kivonására vonatko­
zóan és ígéri, hogy az eltávolítást akkor és úgy 
hajtja végre amikor és ahogyan a henemavat- 
kozási bizottság elhatározza a javaslat alapján 
Tin azonban az önkéntesek visszavonása a pol­
gárháború befejezteisr meg nem történne, az 
összes ottmaradt ola^z önkéntesek azonnal el­
hagyják a spanyol területet és ugyanakkor az 
olasz hadianyagokat is visszavonják.

Az olasz kormány kijelenti, hogy Olaszor­
szágot nem vezeti semmilyen politikai vagy 
területi cél elérése, sem gazdasági előnyök el­
érése Spanyolországban, vagy a Baleari-szige-

teken. a spanyol gyarmatokon és Spanyol-Ma-j 
rokkóban; valamint, hogy nem áll szándékéiba»’1 
iiaderőt tartani ezen területeken.

Amikor Olaszországnak Spanyolországra 
vonatkozó biztosítékairól van szó,

az angol kormány felhasználja az al­
kalmat annak a megismétlésére, hogy 
a spanyol kérdés megoldását az angol­
olasz egyezmény életbeléptetése felté­

telének tekinti.

Abesszíniát illetően az angol kormányéi 
azon óhaj vezeti, hogy a Népszövetség tagéba-) 
mai előtt, álló akadályokat eloszlassa, az olasz! 
főhatóság Abesszínia fölötti elismerését, illetően,

Románra & íf
Sjai mimten lehet# könnyítést megad-! 

Ül Iáit, hegy részt vehess az

¥Sfáikongresszum
Csak rajtad múlik, hogy Krisztus-király hatalmas diadal ünnepén ott légy.
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Ibbi ülésszakán tisztáz­
nia m ok helyzetét ebben

____________ _ EGYÜTTES KÜZDELEM
A RABSZOLGASÁG ELLEN

3. A jószomssédsági egyezmény — amely­
ben Szudánt illetőleg Egyiptom is részt vesz —- 
joghatálya, a föogyozmény aláírásától számító-

j clik ezen megegyezésben említed Kelet-Afrikára 
vonatkozó tárgyalások Ivefejeztéig.

Tehát a jószomszédsági egyezmény a rab­
szolgaság elleni Iörvények kijátszásának meg­
akadályozását., valamint valamelyik szerződő 
fél alattvalóinak a ben szil lőtt katonai alakula­
tokba való hesoroz.á«=á.t akadályozza, meg.

Az egyiptomi kormány csatlakozott ehhez 
a nyilatkozathoz.

A flIágkSzvéleméiyiagy
Az olosz sajtó a Berlin

DO Wí m I ®° j.

Ráírta-tesinely változattansáaáról

Rómából jelentik: Az olasz lapokat elsősor­
ban a szombaton aláirt angol-olasz egyezmény
foglalkoztatja. Az egyezményben a lapok a fa­
siszta diplomácia sikerét és Olaszország nemzet­
közi helyzetének megerősödését látják. Úgy hi­
szik. hogy az egyezmény nagy mér'ékben hozzá­
járul a nemzetközi helyzet tisztázásához. A 
„Giornale d‘Italia“-ban Gayda főszerkesztő meg­
állapítja, hogy az angol—olasz egyezmény a Br 
lin—Róma tengelyt és Olaszország más aarati 
kapcsolatait érintetlenül hagyva. Anglia 6a O.ssz- 
ország kapcsolatainak uj rendezését jelenti. Az 
egyezmény különösen a Vörös-tenger tekintetében 
a teljes jogegyenlőségen alapul. Kiküszöböli a 
két ország között támadható ellentétek okait. Az 
egyezmény csak akkor lép életbe, ha az olasz 
csapatokat Spanyolországból visszavonják; ez az 
időpont azonban Franco tábornok rövidesen vár- 
haló végleges győzelme folytán már igen közel 
van.

A „Messaggero“ szerint a Berlin—Roma ten­
gely, amely ma az az alappillér, amelyre minden 
más megegyezést és rendezést építeni kell, az 
olasz—angol egyezménnyel csak megerősödött. 
Anglia az egyezmény megkötése folytán megsza­
badult .földközi-tengeri gondjaitól és folytathatja 
hagyományos egyensúlyozó működését.

A „Gazeta del Popolo“ szerint az egyezmény 
több, mint a hagyományos barátság újbóli felépí­
tése. Anglia ezzel az egyezménnyel (felismerte azt 
a szerepet, amelyet Olaszország a világban be­
tölt. Anglia rájött arra, hogy eddigi heb • tan- 
hatatlanná vált és szükségesnek látta z uj meg­
egyezést, még pedig a két. hatalom egyenjogú 
együttműködése alapján. Ami Spanyolországot 
illeti, Olaszország nem kíván kivételes jogokat 
biztosítani a maga számára, F,z azonban nem je­
lenti azt, hogy nem fejthet ki majd Spanyolor­
szágban olyan tevékenységet, amelyet az. a ba­
rátság, mely az olasz kormányt a. Fmnco-kor- 
mányhoz fűzi, biztosit számára. Ezzel Londonban 
is tisztában vannak.

A7. ANGOL SAJTÓBAN CSAK A SZÉLSŐ 
BALOLDALIAK NF.IVT ÖRVENDENEK

Mint Londonból jelentik, az angol lapok leg­
nagyobb része örömmel és megelégedése’ üdvözli 
n.z egyezményt. A konzervatív sajtó örömteli han­
gon méltatja, az egyez,ménv aláírását. A ..Daily 
Mai! ‘ szerint Chamberlain megérdemli honfitár­
sai háláját, A „Daily Express“ szerint Anglia, 
külpolitikájának továbbra is a m >st. megkezdett 
utón kell haladnia. A „Times" szerint ez az első 
sikert további sikereknek keli követni. A francia 
kormány hajlandó követni az angol példát. A 
„Daily Telegraph“ hangoztatja, hogy a megegye­
zés nem érinti az angol—francia j óv iszonyt, sőt 
például szolgálhat a francia—angol közeledés és 
esetleg az angol—német közeledés számára is.

Az „Ewening Standard“ arról ir, hogy Cham­
berlain szép húsvéti ajándékot adott Angliának.

A kommunista szellemű „News Chronicle“ 
viszont azt írja, hogy az, amit Anglia a római 
megállapodástól várhat, nagyon feltételes értékű 
és nagy mértékben negativ. Olaszország — úgy­
mond — csak azt ígérte meg, hogy tartózkodni 
fog Angliával szemben a kihívástól és lám adás­
tól. Az ellenségeskedés megszűnése azonban még 
messze vari a barátságtól. Ami Rómában történt, 
az csak fegyverszünet, nem béke.

A munkáspárti „Daily Herald“ szerint Anglia 
szaki tett. azokkal az eszmékkel, amelyeknek meg­
védését magára vállalta. Átengedi Mussolininak 
Abesszíniát, és Spanyolországot. Anglia viszont 
nem kapott mást, mint negatív ígéretet. Olasz­
ország nem tett Ígéretet a londoni politika támo­

gatására, csupán arra vállalkozott, 
akadályozza az angol politika érvény-

hogy nem 
sülősét, mig

ez a politika nem kerül ellentétbe Olaszország 
érdekeivel.
A NÉMET SAJTÓ A VILÁGBÉKÉHEZ VEZETŐ 

UTAT LATJA
Berlini jelentés szerint a nőméi lapok általá­

ban ruegíUlnpitják, hogy az uj megállapodna to­
vábbi hozzájárulást jelent a világbéke kiépítésé­
hez. A .,Deutsche Allgemeine Zeitung“ szerint az 
egyezmény világpolitikai háttere a berlin—római 
tengely volt. De a keletázsiai események is szük­
ségessé tették, hogy Anglia megszüntesse az 
európai feszültséget. \ „Berliner Lokalanzriger”

©Sió G. Schneider, Berezina 
(Otic. Taruimo, fűd. Cetatea Aibá)j 
Stifofoek között kővetkezőket 
nekünk f. évii mér*. 18. levelében;

- „Feleségem hosszú évek' óta szmvedett rell 
tenet*» epegörcse: miatt, majdnem lAidn betel 
g es kedés után egy rövid Gastro D. kúra után] 
Istennek hála, ma teljesen egészségem k pJ 
magát, Fájdalmai nincsenek már, jókedui ,,’S 
munkaképes ohél. mindent. Szívből köszönni,] 
önöknek a Gastro D,-|, amely családom boldog! 
sight hozta vissza és kérem címemre utánvétté# 
meg 5 üveget küldeni barátaim részére, kik látva 
a nagyszerű eredményt, maguk használni 
akarják emésztési zavaraik miatt...“

Fenti elismerő sorokhoz még csak annyit fül 
zűnk hozzá, hogy a Gastro D. kezelés ajánlatos az 
összes gyomor és hélmeghefeged-V.-k. en,őszíés.i 
zavarok ellen. Orvosok is ajánlják.

G'Estx-o D. kapható gyógyszert ára kban éá
drogériákban vagy postán megrendelhető 135 
utánvét mellett Császár P„ gyógyszertárában, Bul 
eure.sti, Calea Victoriei 12í.

megállapítja, hogy az angol oiasz egyezmenv

Üdvözíti távirat-váltások Chamberlain és Mnsstiiini között
Londonból jelentik: Az angol-olasz egyez­

mény aláírása után Chamberlain táviratot in­
tézőit. Mussolinihoz. A táviratban őszinte elég­
tétellel állapítja meg. hogy sikerült ilyen hiány­
talan egyezményre jutni. Reméli, hogy amikor 
az egyezmény életbelép, rendeződnek az összes 
függő kérdések és erősen bízik abban, iiogy a

kél ország közötti viszonynak szilárd alapja 
bizalom és a barátság lesz.

Mussolini válaszában hangozta Ha. hogy 
is éppen olyan megelégedéssel tölti el az egyez 
meny és meggyőződése, hogy « bizalom és hal 
L'iiejg IIj korszaka nyílik .meg a két ország száj 
mára.

fésűik 'sisrmt
ífir

Duna 
béke

voigyeoen
sorsa

e: •• az európai

Budapestről jelentik: Nagyszombat óta Buda­
pesten tartózkodik az angol konzervatív párt 
négy tagja: Henry Proxter őrnagy, a nemzetközi 
kisebbségi bizottság elnöke. Stourton, John 
Layfham és Shonwegel. Az angol politikusok 
husvét hétfőjén végiglátogatták a. magyar-csali 

i:árt, Proxter elmondotta a ..Reggeli Újság“ 
munkatársának, hogy nagy érdeklődéssel jött 
Magyarországra, mert, meggyőződése szerint az 
európai béke sorsa a. Duna völgyében dől el a 
legközelebbi jövőben. Kijelentette még, hogy nem 
tart. a háború lehetőségétől, de utjának további 
cél iáiról és tárgyalásairól nem nyilatkozott.

A középeurópai helyzet alakulása a nagy an­

gol pártok vezetőit arra késztette, hogy külőrá 
megbízottakat küldjenek ki a Duna völgyébe.™ 
beállott, változás tanulmányozására. Az angol fed 
lel ős politikai élet. érdeklődése ezidőfizerint. fői 
ként Magyarország felé fordul és annak a tneg-1 
változott középeurópai helyzetben különleges je-l 
lentőséget tulajdonítanak. A konzervatív párt el-j 
küldötte különleges megbízottját, Victor Gaza,lelj 
aki csütörtökön érkezik Budapestre. Gazaiélj 
Chamberlain legszűkebb baráti én politikai kör-j 
nveretéhez tartozik. Jelenleg Prágában tartózkodj 
dik. Cazalet, után érkezik Budapestre ifi. Artus 
Henderson, az angol munkáspárt egyik 1 egklvál 
lóbb vezető egyénisége.
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vezetők menekülnek
Á nemzeti csapatok az Ebro folyótéi dé're bekerítenék

a köztársasági csapatokat
Paris shot jelentik: Hír szerint Ázatta köz- 

társasági elnök elmenekült Barcelonából. \ 
nem ez ti ok mos már tengeri utón is megszakí­
tották az összcktötetésl Katalonia és a köziár-

Soha eí nem múló élményben lesz ré­
sze, ha részt vesz május 28-án induló

O!
társasutaz
Részvételi tiii si .nélyeükéet $289 Sei.

í Jelentkezés utazási osztályunknál mátus lö-b.

ítWtev éOT» i , IR
' E

saségi Spanyolország között. Vasárnap a nem­
zetiek több gőzöst tartóztatlak fel, amelyeken 
köztársasági vezetők menekültek családtag' 
jaikkal

A harctérről érkező jelentések szerint az 
Elíró folyó közelében a nemzetiek elfoglal­
lak több községet. Köztiik Ampostát. Amposta 
elfoglalása itten na try fontosság». mert ezzel az 
Ébrétől délre álló köztársasági csapatokat rá­
szorították az Ebróra. Miután pedig a hidakat 
a nemzetiek felrobbantoták, a köztársaságiak­
nak csak egy kis töredéke tud átkelni a folyón. 
A többinek meg kell adnia magát. Hadianyagot 
pedig egyáltalán nem tudnak többé átszállítani 
a folyón. Heves harc folyik északon is. A nem­
zeti csapatok átkeltek a Segre folyón és meg­
vetették lábukat a folyó keleti partján. A köz­
társaságiak ellentámadást kíséreltek mer. d’’ 
nemzeti csapató’- visszaverték
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lelepleztél a tatfeáguk az egykori
IlMéeyelleies sííkMésél
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A beiügyminiszterium bivoteles jelentésben tóiékoz- 
to.fo a kozveieményt o főidő atii szervezkedésről 

es ° foganatosított intézkedésekről
resti. Saját tud. Vasárnapra virradó 

f'™a a rendőrhatóságok több letartóztatást 
hajtottak regre. Őrizetbe vették Cornel!.! Zelea 

o<:trrannt. a feloszlatott T__ szlatott ..Tótul pentru Tara“
jrart vezetődet és az egykori „Vasffárda“-légió 
ji a ran esnek at. valamint a légió sok vezető- 
jemberet, hzenk.vül a fővárosi rendőrség meg- 
bi * » a. ’«Tto székhazát, az úgynevezett Zöld 
(Bazat. ahol a házkutatás során több kompro- 
jputtalo irat került a hatóságok kezére. Hétfőre 
(azután a belügyminisztérium még további, az 
.«rszag ma? részéből származó anyag birtokába 
jutott, amelyből kitűnt, hogy a légió a politi- 
kai partok betiltása után is tevékenységet foly­
tatott. A belügyminisztérium mindezekről hi- 
Ivatalos nyilatkozatban tájékoztatta a közönsé- 
ízól A HValalos közlemény következőképpen

-A rendőrség és csendőrség szervei az 
utóbbi időben felforgató propaganda anyagot 
fogak el, amelyet a Tolul pentru Tara nevű 
politikai szervezethez tartozott egyének ter­
jesztettek az országban. Másrészről ezen 
egyéneknél tartott vizsgálatok során törve- 
nyes engedély nélkül fegyvert és muníciót 
talaltak. A talált anyag: gépfegyverek, kara­
bélyok. petárdák természetéből nyilvánvaló 
volt, hogy ezek nem az egyéni önvédelem 
céljait szolgálták.

Ezen megállapítások nyomán a beliiay-

minisztérinm házkutatást rendelt cl az emlí­
tett politikai szervezet összes volt vezetőinek 
lakásán. A házkutatást április ]6-ról 17-rc 
virradó éjjel hajtották végre és az minden 
incidens nélkül ment végbe. Az eredmény 
teljes mértékben megerősítette az állam 
szerveinek birtokában lévő útbaigazításokat. 
Mindazon egyéneket, akiknél fegyvereket és 
muníciót találtak, letartóztatták és átadták 
őket a büntető hatóságoknak, a törvényes 
forrnak betartásával Ami a felbujtókat illeti, 
a kormány meg fogja tenni a szükséges lépé­
seket.

MOTT

Megjegyzendő, hogy az egész mozgalom 
nem haladta túl a hivatásos agitátorok szűk 
körét és hogy a nyugalomra és munkára 
vágyó polgárok tömege a falvakon és váro­
sokon teliesen távol volt ezektől a felületi 
vergődésektől.“

A belügyminisztérium sajtó-osztálya közöl­
te egyúttal azt is, hogy a kormány elrendelte 
a „Cuvantul“ és a ..Rúna Vcstirc“ cimii napi­
lapok betiltását. A Cuvantul“ Nae Ionescu 
professzor szerkesztése alatt állott és ez év 
január 20-án jelent meg ismét, miután négy 
évvel ezelőtt. 1934 januárjában a Tatarescu- 
kormánv felfüggesztette. A ..Buna Vest!re“ élén 
a két Manolesru testvér: Mihail és Grigore 
állottak.

1 lé8i6 működése a Müiigymiifeíeri iratok tükrében
A belügyminisztérium által a sajtó ren­

delkezésére bocsájtott. iratokból nyilvánvalóan 
Kitűnik, hogy az egykori légió vezetői nem 
Vették figyelembe a kormány politikai tilalmi 
rendelkezéseit, hanem titokban messzekiterjedő 
tevékenységet folytattak. Ennek ékes bizony! té- 

Coroeliu Zelea Codreanu alábbi könnende-&
„Légionárius mozgalom.
Zöld ház.
Bueuresti.
Bizalmas levél a légió parancsnokokhoz és 

helyettesekhez.
Drága bajtársaiml
Az elit-rendfokozatokhoz fordulok, akik 

csülettel és vitézen vitték a nehéz harcokat, 
amelyeket eddig átéltünk.

Azt hittem, hogy egy időre felfüggesztek 
tevékenységet, mindannyiunk pihené-tomtien

Én is el akartam utazni, hogy távollegyek 
ízektől, hogy -nyugodtan dolgozhassak' a 
^Pentru legion ári“ második köt etén.

Ti azonban, drága parancsnokok, az ország 
minden részéből valamennyien azt. kértétek:

I. Hogy folytassam a harcot nagy lendü­
lettel,

II. hogy legyenek félretéve az útból azok. 
akik a légió főnökének fejét akarják,

III. hogy ellenálljunk akár életünk árán is, 
hogy akadályozzuk meg liberális kormány ala­
kítását, az új alkotmány kereteiben.

Feloszlattam a Tótul pentru Tara pártot.
Ők azonban elfelejtettek egy dolgot. Meg­

maradt a légió. Ezt nem oszlathatják fel sem 
ők, sem én.

Kérdezlek benneteket: Én, vagy ők felosz­
lathatnak-e lelkeket? Nem!

A következő határozatot hoztam:
a) A Tolul pentru Tara maradjon felosz­

latva, a kereskedelem likvidálva.
b) Megmaradnak a légionárius csoportok, 

Elükön a parancsnokokkal.
c) A kontaktust nem körrendeletek útján 

partjuk fenn. Az összes légionárius csoportok

parancsnokait „tartományi parancsnokok" fog 
ják meglátogatni.

Ezek útján közlöm veletek, hogy mi a te­
endő. Én nem utazom többé. Ha a perfidia 
mégis győzni fog. remélem, tudjátok, mit kell 
csinálnotok.

Bueuresti. 1938. február 25
Cornclhi Codreanu."

A másik körlevelet Nicolae Totu, a légió 
másik parancsnoka adta ki s abban újabb es­
kütételre buzdítja a légionáriusokat. A levél
így szól:

„Légionáriusok!
Kérem, tegyétek fel az alátok rendelt- ösz- 

szes légionáriusoknak a következő három kér­
dést:

1. Hajlandó-e követni, mindvégig és bár­
milyen áldozatok árán a kapitányt, ha majd. 
megkezdődik a döntő harc?

2. Hajlandó-e lemondani minden anyagias- 
Ságról és a kapitány szózatára egy pillanatig 
sem habozni.

■?. Hajlandó-e letenni a Mofa-Marin es kitt j 
hogy mindhalálig elkötelezi magát, hogy nem* 
fog visszarettenni, midőn a kapitány magad-1 
ja a végső jelet.

A választ az előző utasításnak megfelelően! 
fogjátok megküldeni.

A válaszban írjátok meg a ti kook-kmó-i 
tokát is, valamint a megye, minden járás éiSj 
község légionáriusainak pontos számát és aki'k’j 
letették az esküt és hányán tétováztak az eskü-! 
tételnél. Azok, akik a válasszal április 20-ikaí 
utánig késlekednének, rosszul lesznek osztá­
lyozva.

Éljen a légió és a kapitányi 
Bueuresti, 1938. március 30.

Nicolae Totu." , 
Erre a levélre több légió-fészekből jötteki 

már jelentések, melyekre Banica Dobre légió*' 
nárius parancsnok így válaszolt:

„Bajtársak!
A kapitány megbízott, hogy tartsak vizsgád 

latot nálatok és mélyen meg voltam elégedve- 
mindazzal, amit tapasztaltam. Felhívásunk! 
után az első megyék között voltak, amelyek! 
valóban légionáriusok maradtak. Vezetőitek je-- 
len test. tettek fogadkozásotokról, hogy: „a ka-j 
pitány első parancsára készen álltok életeteket) 
áldozni a légió végső győzelméért.“

A kapitány a ti szilárd hitetekre támasz­
kodva, hogy végig visszük a harcot, — megj 
fogja adni a döntő ütközet jelét. Kövessétek! 
ugyanolyan elhatározottsággal. Holnap büszkén! 
állto* majd a. légionárius tavasz napja alatt, a 
mi vitéz kapitányunk mellett. Mihály arkan­
gyal. a mi mindenkori olfalmazónk pajzsa alatt' 
áttörünk minden gátat, és győzni fogunk. Én! 
személyesen köszönöm nektek bátorságotokat1 
és pontosságotokat. Hasonlóképpen büszke va­
gyok. hogy biztosíthatom a kapitányt arról, 
hogy bármikor, bármilyen áldozatot kérhet tő­
letek.

Alba-Iu-lia, 1938. április 3.
Éljen a légió és a kapitány!

Banica Dobre, 
légionárius parancsnok.'*

ä légió készülődéseiről rántotta le a leplei a hatósági nyomozás
A belügyminisztérium hivatalos jelentése 

ezek után ismerteti azokat a készülődéseket, 
melyeket a légió eddig még ismeretlen céllal 
szervezett. Első ezek között a brasovi rendőr- 
prefektus jelentése a belügyminiszterhez: 
Prefectura Judefului Brasov.
Cabinetul Prefectuiui.
Brasov. 1. Aprilie. 1938.
Szigorúan bizalmas.

Miniszter ur!
Van szerencsém mellékelten egy légioná­

rius körrendeletét, küldeni, amelyet a brasovi 
munkáscsoport vezetője — egy TAR tisztviselő 
— írt alá- és amelyből megállapítható, hogy a 
légionárius mozgalom tovább folyik. A körren­
delet nincs keltezve, de miután a 148 számu 
körlevélre hivatkozik, február 2l.-ike után ad­
ták ki.

A köve (kezű intézkedéseket foganatosítot­
tam:

1. A kveszlura utján házkutatást tartottak

Ducaru brasovi és codleai lakásain.
2. Intervenció történik a TAR üzemek, (a 

brasovi repülőgépgyár) igazgatóságánál, Duca­
ru tevékenységének megismerése és eltávolítást 
intézkedések megtétele céljából.

3. Másolatban küldöm a körrendelet tar­
talmát, hogy ön tudomást szerezzen róla.

Tocineanu ezredes-prefektus."
A fentebbi levélhez a következő körrende- 

letet mellékelte Tocineanu ezredes:
„Bajtársak!
Tartsatok rendesen üléseket. Tegyetek ren­

desen jelentést. Legyetek elővigyázatosak. Sen­
ki ne tudja, hol és mikor ültük össze. Ezt csak 
a légionáriusokkal közöljétek. Tanuljatok meg. 
ura lenni nyelveteknek. Az üléseken ne éne­
keljetek. mert -azt meghall halja valaki, de tart­
sátok meg halottatok névsorolvasását. IIa a 
sejt nepes, szakítsátok ketté és a sejt-vezető kör 
lön tart ülést mindegyikkel. További rendelke­
zésig tie vegyetek fel új tagokat. Q1»
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rágjátok meg a légionárius írásokat, különös­
képpen a „sejtvezető“ könyvecskéjét és « 
..Pent-ru legionarii“-!. A sejtvezetők felelősek a 
sejt tétlenségéért. Ne vegyétek figyelembe a 
híreket, amelyeket halltok. Vigyázzatok arra. 
honnan jönnek a parancsok. Jobb napok vá­
pásában mondom nektek: Éljen a légió és a ka­
pitányi

Dvcaru,
a brasovi munkást est ölet vezetője.“

NFS. A körlevelet fihimbav falu sejlveze- 
Jtőjénél, Ion Randeanuná! találták meg.

BUCOVINABAN is előkészületeket 
TETTEK A LÉGIONÁRIUSOK.

Az alábbiakban a bucovinai rädäuti megyei 
légionáriusok között terjesztett, keltezés és alá­
írás nélküli levél következik1

„Szeretett ba.itársak!
A győzelem hajnalcsillaga az égbolton van 

8s elkövetkezik az ideje, hogy munkátokat el­
ismerjék. Kötelesek vagytok minden pillanatban 
áldozatkészen felkészülve állni. Csináltassatok 
magatoknak légionárius uniformisokat és szerez­
zetek fegyvereket bárhonnan is és várjátok, 
hogy mikor harsan fel a parancs, hogy esetlege­
sen felvonuljunk Bucuresti ellen. mert. győzel­
münk egyre inkáhh közeledik.

A körrendelet csak a bizalmi légionáriusok 
itudomására hozandó.“

A rád au ti prefektus jelentése is érdekes rész­
leteket tartalmaz:
„Prefekf.ura Ind. Rädäuti.
Rädäuti. 1938 március 30.
Ad. No. 210 (Cab.) 38.
Szigorúan bizalmas.

Miniszter Ur!
Van szerencsém jelenteni, hogy a helységben 

légionáriusok egv része újfajta öltözetet vett fel, 
ja mely Havanna szinti, bokáig érő hosszú kö­
ményből áll. Eddig a markánsabb légionáriusok 
közül négyet láttak ilyen köpenyt viselni. TJgy 
látszik, hogy ezeket, a köpenyeket a központtól 
kapott, utasításra készítik, mert valamennyien 
egyformák. Tudomásom szerint más köpenyek 
készítése is folyik. Sikerült, felfedeznünk, hogy 
ja köpenyeket Jireade Vasfle helyi szabó készi- 
ítette.

A fentebbieket tudomására hozva, tisztelet­
iéi kérem további utasításait,.

Nicolan ezredes, vármegyei prefektus."
A cemauti rendőrfelügyelőség is beható je­

lentésben ismretette a nyomozás eredményét.:
„Cemauti, 208, 243. 4. 15, 14.10.
Március lfiiki fil5ß-os rádiógramunk folyo­

mányaképpen közöljük:
A cámpulungi rendőrség házkutatást tartott 

jGaine Ovidiusnál, aki a cámpulungi légionárius 
mozgalom titkára és a „Cuv&ntul“ cimü lap tu­
dósítója, akinél többek között egy aláiratlan 
manifesztumot találtak, amely lázadásra szít és 
ia légionárius Romániát proklamálja; gyűjtőivel 
két és félmillió leies alap összegyűjtésére, amely­
re a helyi szervezetnek kereskedelmi kifizeté­
sekre van szüksége, valamint jelentéseket a me­
gyei és városi sejtek tevékenységéről és szerve­
zési utasitásokat. Találtak még nála egv revol 
(vert és egy különleges készítésű paraszt köpenyt, 
(amelyet egyes suceavai és rädäuti légionáriusok 
(kezdtek viselni.

Értesítettük a cernäuji és katonai ügyészsé­
get, amellyel együtt letartóztatjuk és kivizsgál 
íjuk azokat, akik a légionárius szervezetben mű- 
Ikndtek, megsértve, az u.j büntető törvénykönyv 
rendelkezéseit Az eddig azonosítottak száma 
Kétszáz. Znhíu inspektor.“

A jelentéshez mellékelve van a Gaineáná! 
kóláit következő körlevél:

„Légionáriusok!
Nem fái a leiketek. nem gondoljátok, hogy 

meggyalá.znnk bennünket, mindenféle disznó 
(Sággal?

Fel a harcra légionáriusok! Ütött' az utol­
só óra!

Fel a harcra! A kapitány jósága folytán a 
Jriperák fejtik tetejére, állnak.

Mi azt kiáltjuk: Fel a harcra!
Vegyetek, amit, tudtok, fegyvereket, kaszá­

sad., baltákat és rohanjatok a harcba. Essetek.

E
issetek! Ne nézzetek a kutyákra, ők ölték meg 
egjobb gyermekeinket.

Mától kezdve proklamáljuk a „légionárius 
SRomániát“.

Mosollyal ajkunkon a. halál előtt kiáltjuk: 
Bljen a halál! Éljen a légió és a kapitányi A
fcmitánxl A kaxútáaxi A kapitaoxT

Dél-Siiantuae tartsménsban
Mit saegiBdiiit a japánok nagy

támadása
Á támadók a pukaui vasút mentén tönkreverték az 
52-i!< kínai 'hadsereget. — Á gueriüaharcot Honan 

Shanghai vidékén és megfékezték
Shanghaibni jelentik: A Sfefani-flgynökaeg 

hiívszolgálata értesül, hogy a, délsantungi arcvo- 
nalou isméi fölujuit a japánok támadása , a 
Lung-hai-vasút és a Pukau-vasut keresztezés: 
pontja, Szücsou irányában. (Ez a Szücsou meg- 
különböztclcndfí a sokkal délebbre fekvő Szít- 
csau-tól, mely Nanking és Schanghai közötti te­
rületen van.)

Amint tudvalevő, március közepén Ceang- 
kai-Seknek sikerült megállítania azt az előhala- 
dást. amit a japánok a Sárga-folyótói délre, a 
Tsinau—Pukau közötti vasút, mentén már egész 
Lin-csoug. lshien és Csang-Shan (Ilang-Shan; 
partjáig elérhettek. Az első kínai diadalmi hívek 
úgy szólották, hogy Cseng-Kai-Seknok Csinning- 
ből indult ellentámadása egyenesen elvágással 
fenyegeti a Lincsöng—Tshlen—Csangshnn három­
szögben levő japán hadseregrószjetet. Azonban a 
japánok időközben erősítést, kaptak s az elvágás 
ellenük nem sikerült, ellenben mégis meg kellett 
államok a. Szücsou felé való előhaladásukban.

A Szücsou lg való el Almiad ás a keresztező

két vasút elfoglalását jelenioné, s ezzel az egyet-' 
k-n nyitva levő ut bezáratását, mely HankaubólyJ 
a kínai központból kiindulva még Sch&ntung- 
tartomány déli része védelmére használható.

Most a japánok újabb haderőkkel megnőve-; 
kedve, ismét megkezdték az előnyomulást. Azj 
Ishientő! délre Taieschwang-nál álló 52-ik kinaä 
hadsereget majdnem teljesen megsemmisítették^ 
Ettől a vidéktől a Sárga-folyóig húzódó területetij 
300 kilométernél is nagyobb arcvon,álon folyik ag 
elkeseredett háború.

A kínai kommunisták guerilla-harcát Hon ars! 
tartomány északi felében sikeresen leküzdötték aj 
japánok. Úgyszintén Schanghai vidékén, a japátj 
arcvoal mögött felgyűlt kínai fölkelést is leverj 
fék. Ezen a vidéken Linfaho kínai tábornok 1# 
ezer emberével át ál lőtt a japánokhoz.

KANTONT ISMÉT BOMBÁZTAK
Hankauból jelentik: Hétfőn 51 japán repülj 

gép bombázta. Kantont A bombázásnak 35 halotté] 
ja, és 142 sebesül tje van.
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a szájüreg legrejtettebb 

ráncaiba is behatol és 
fertőtlenítő hatása által 

védelmet nyújt. Ovenall 

fogpép a fogakat ra­

gyogó fehérré vará­

zsolja, anélkül, hogy 

megtámadná a fogzo-

Á pópa „Urbi et örbi?' áldást osztott a vatikáni 
székesegyház nagy erkélyéről

Rómából jelentik: Husvctkor avatták
szentté a vatikáni bazilikában fényes szertartás 
keretében fíoboln András lengyel jezsuita, 
Giovanni és l.eonardi olasz, valamint Salvatore 
de Herta spanyol szerzetes atyákat. A Szent­
atyát a templomban megjelent óriási tömeg 
nagy ünneplésben részesítette. A pápa a szer­
tartás után „Urbi et Orbi“ áldást osztott a 
vatikáni bazilika nagy erkélyéről. A szentté­

avatást és a Szenlatya áldásosztását több euró­
pai rádióállomás is közvetítette.

PAKET,LI BIRORNOK ÁLLAMTITKÁR LESZ 
A PAPA KÉPVISELŐJE AZ EUCHARISZTIKUS 

KONGRESSZUSON.
Rómából jelentik: Hir szerint XI. Pius 

pápa Pacclli bíboros államtitkárt küldi legátus­
ként a budapesti Eucharisztikus kongresszusra.

s Hsa Il­
ii i 4s a W W áss I

Miniszteri hatáskörű kormányzók Sesznek az egyes köz- 
igazgatási kerületek élén. — Tartományi tanácsok a

kormánvzók mellett

1 r

Nemrég részletesen ismertettük a személy, 
zeti adó újabb kiszámítására vonatkozó hivata­
los intézkedéseket. Ismertetésünkből kitűnt, 
hogy az adózás u; formája főképpen a kiskere­
setű munkásosztályt sújtotta, a létminimum el­
törlése által.

Úgy látszik, a kormány is figyelembe vette 
ezt a körülményt s ezért a kisemberek érdeké­
ben módosította az eredeti rendelkezést. A mó­
dosítás szerint uny kell magyarázni az adótör­
vény íí-ik szakaszát, bogy a 3 ezer lei tiszta 
jövedelemig 1.008 leit le kell vonni a mesterség 
gyakorlása során felmerült költségek elmén. Az 
1.008 leien aluli jövedelműeknél pedig nem kell 
fizetni kereseti adót, hanem csak minimális 
jutót, a pénzügyi törvény 55-ik szakasza szerint.

A módosító határozatot április 16-iki kelte­
téssel 28 ezer 830 szám alatt adta ki a pénzügy- 
miniszter, aki egyúttal utasította az összes pénz- 
tigyigagatőságokat is, hozzák megfelelő módon 
tudomására a nagyközönségnek a fenti rendel­
kezéseket.

Blonde! francia ügyvivő Ciano olasz 
külügymimszfemél. — Aromái új ítan­
dó nagykövet megbízatása az olasz 
király abessziniai császári címét is el­

ismeri
Párizsból jelentik: fílonclel francia ügyvi­

vő a francia nagykövet májusra várható kine­
vezése előkészítésére érintkezésbe lépett Ciano 
külügyminiszterrel. Az olasz kormány válaszát 
a 'közeli napokban várják. A francia nagykö­
vet megbízó levelét, az olasz korályhoz és etióp 
császárhoz címezik. Ez de facto elismerése az 
olasz hódításnak, a jogielismerés azonban csak 
akkor történik meg, ha a kérdés jogi része 
Genf ben tisztázódik.

Rómából jelentik: Blonde!, francia ügyvi­
vő kedden délelőtt, fölkereste Ciano külügymi­
nisztert. Politikai körökben általános a véle­
mény, hogy a találkozás a francia-olasz meg­
beszélések előkészítését szolgálja. Megerősítik 
ezt a hírt Párizsban is.

A francia-olasz közeledéssel foglalkozik a 
Daily Mail is és felsorolja azokat a kérdéseket, 
amelyek Franciaország és Olaszország között 
rendezésre várnak. Ezek többek között a kö­
vetkezők: Tangerben egyenlő jogok biztosítása 
az olaszok számára. Az olaszok itt ugyanolyan 
jogokat kapnának, mint a minőket az angolok 
és franciák élveznek. Tunisban az olasz állam­
polgárok védelméről szóló tS9ß. évi szerződés 
újból való megerősítése és a jó szomszédi vi­
szonynak Libia és Tunisz között való szerződé­
ses biztosítása. Határkiigazítás Abesszínia és. a 
francia Szomáli föld között. A dzsibuti—addis- 
abebai vasútvonal tulajdonjogának rendezése 
Hátra van még a földközi-tengeri erődítmények, 
a földközi-tengeri haderők és a gyarmati ke­
reskedelem kérdése.

Alja Rachmanova: I

Halhatatlan j
szerelmes j!
(Tolsztoj házassági trage- | j 
diájának regénye.)

Dante kiadása. |

Ara 20?. Let és portó. 1

Kapható: könyvosztályunknál. 1

Bucuresti. Saját. tud. Az új közigazgatási 
törvény készülő tervezetéről a következő részle­
teket közük:

A hét közigazgatási terület, amelybe az or­
szág egész területét osztják és amelyek a had­
testparancsnokságok területének fognak megfe­
lelni, az egész közigazgatási teljes szét-ponto­
sítását (decentralizálását) célozza.

Minden kerület élén kormányzó fog átlő­
ni, aki miniszteri jogkörrel fog rendelkezni a 
heiyi-jellegü kérdések megoldására

A kormányzó segítségére egy kormányzói

tanács lesz. amelynek lúgjai részint jogszerin­
tiek, részint kinevezettek. A jogszerinti tagok 
a különböző minisztériumok kerületi főfelügye­
lői. A kinevezendő tagokat a regiunehez tartozó 
megyék községi tanácsosainak a választótestii- 
lete fogja kijelölni. A tanács neve: „Sfat Re­
gional“ lesz és inkább tanácsadó szerepet fog 
betölteni.

A megyei tanácsokat megszünteti az új 
közigazgatási szervezet, a községi tanácsok 
azonban működni fognak, a kinevezett primär 
mellett.
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Harsány! Gréte riporttá

és Geraldine
Budapest, április hó.

Egy előkelő albán képviselő és diplomata 
érkezeti a napokban Budapestre, tőle hallottam 
az alább következőket: Nem érdektelen végre 
egy kompetens embertől haliam Zogu király­
ról, Albániáról és Apponyi Geraldine grófnő­
ről, mikor az utolsó időkben egyebet, sem ol­
vastunk a lapokban, mint a róluk szóló beszá­
molókat — sokszor feltűnően ellentmondó be­
állításban.

Az albán férfi szeme felragyog, amikor 
Zoguról beszél:

— Zogu az igazi, az ideális. Uten adta nép- 
király. Ha csak annyit mondanánk, hogy az al­
bán nép bálványozza, az még nem a teljes igaz­
ság. Mert a valóságban az albánok szinte ön­
maguknak tekintik a királyt; vérüket, gyerme­
küket, magukat érzik benne; és tisztelik, hálá­
val, rajongással veszik körül, a legteljesebb 
mértékben bíznak benne... Minderre Zogu 
király tökéletesen rászolgált. Hogy mit tett Al­
bániáért. arra majd rátérek, de hogy könnyebb 
legyen megérteni a király és a nép benső viszo­
nyát, előzetes jellemzésül már most elmondom, 
hogy Zogu gyermekkora óta úgy élt hazájáért, 
mint a mesebeli hősökről szóló legendák szok­
ták megírni: nélkülözött, tűrt, szenvedett, a 
zászlója alá sereglett harcosok ezreit mindig a 
legnagyobb körültekintéssel vezette előre, ami 
emberi jóérzésének bizonyítéka. Rendkívül fi­
nom hadászati érzéke, hadvezér! tehetsége, 
erős és megingathatatlan bajtársi érzései pedig 
bizalmat, tiszteletet, sőt bámulatot keltettek 
iránta embereiben. Mindezeken kívül sokat je­
lent az albán nép szemében az, hogy Zogu ki­
rály mélységes tisztelettel viseltetik édesanyja 
iránt, testvéreivel közvetlen és szerető viszony­
ban él s így a bensőséges családi érzésű ember 
mintaképét tisztelhetik benne. Érthető ezek 
után. hogy házasságának hírét igazi érdeklő­
déssel és nagy lelkesedéssel fogadták. Apponyi 
Geraldine grófnő bájossága, közvetlensége, ked­
vessége máris megnyerte az albánok legnagyobb 
rokonszenvét s az ország vágyával, hogy Zogu 
király dinasztiát alapítson, a király házassági 
terve tökéletesen egyezik.

Az albán törvény csak 
poipári házasságot Ismer

— Mi az igazság a sokszor emlegetett val­
lási kérdésben?

— Albániában három felekezetre oszlik a 
lakosság: mohamedánokra, görögkeletiekre és 
római katolikusokra. Zogu király abszolút, mér­
tékben toleráns. Szerinte mindenki szabadon 
gyakorolhatja a maga vallását, súrlódásokat 
nem tűr meg a felekezetek között. Az ő sze­
mélyére vonatkozólag úgy áll a dolog, hogy 
az albán alkotmány csakis polgári házasságot 
ismer; így a nyilvános és ünnepélyes házasság- 
kötés közjogi aktusánál csak a polgári esketés 
következik be. Egyházi esketés csak a házas­
ságkötő felek és az illetékes egyházi hatóságok 
közös megegyezésén múlik, noha a mohamedán 
egyház nem tiltja, hogy egy mozlim férfi más- 
vallású nővel kössön egyházi házasságot s a ki­
rályi palotával szemben már csaknem teljesen 
felépítették azt a katolikus templomot amely­
ben gróf Apponyi Geraldine örök hűséget es­
küszik Zogu királynak ...

Szóval Apponyi grófnő egy új királyi 
dinasztia, ősanyja lesz Albániában?

Az albán férfiú övömmel mosolyog:
~ Úgy van. Mi. albánok, máris nagyon 

Szeretjük jövendőbeli királynénkat. Mikor 
Zogu király bejelentette az országgyűlésen 
hogy Apponyi grófnőt szándékozik feleségül 
venni, a ház lelkesen és egyhangúlag járult 
hozzá a házassághoz. Az albán alkotmány sze­
rint egyébként a királyság demokratikus, füg­
getlen és fiúágon örökölhető. Ha a király távol 
*nn az országból, beteg vagy — Isten mentsen!
- meghal, akkor államtanács '-voz

amelynek tagjai: a királyné, a képviselőház i

elnöke és a miniszterelnök. A királyi család 
udvartartásának költségeit a törvényesen meg­
állapított civilista fedezi, amely leiben körül­
belül 35 milliónak felel meg. Zogu királynak 
egyébként magánvagyona is van — erdőségek, 
szántók és egyéb vagyontételek.

Az albániai élet
— Milyen most az élet Albániában?
— Óriási a fellendülés. Tiranában tíz év 

óla, vagyis Zogu király uralkodása óta reziden­
ciája van a pápai nunciusnak — az angol, fran­
cia. olasz, német, és amerikai követek tiranai 
palotáikban laknak, úgyszintén Görögország, 
Délszlávia. Románia, Törökország és Lengyel- 
ország követei is, míg Magyarország Albániába

akreditált követei Rómában élnek. Franco kij. 
vele szintén ott lakik Tiranában. Zogu király 
uralkodása előtt csak konzulok képviselték ná­
lunk a külföldi államokat ... Természetesen a 
szomszéd Olasz- és Görögország és Délszlávia 
követségeivel legerősebb az összeköttetésünk 
Az olasz kereskedelmi kapcsolatok mindkét 
részről fontosak. Repülőjáratunk van Brindisi- 
vei. egy óra alatt odaérhetünk Tiranából. Nyá­
ron Valona kikötővel és Szalonikivel is van re­
pülőjáratunk. Politikai és baráti viszonyunk 
igen kitűnő a szomszédállamokkal — ami min­
denképpen érthető, de igen nagyfontosságú kér­
dés is nálunk: a független Albánia határait 
ugyanis 1913-ban a londoni nagykövetek taná­
csa a szomszédállamok területi aspirációinak 
tekintetbevételével csak úgy tudta meghatá­
rozni. hogy az albán nép igen nagy többsége 
nem Albánia, hanem idegen államok területére 
került. De Zogu király tapintata és diplomá­
ciai érzéke, nemkülönben szívós igyekezete a 
szomszédállamokban élő albánok kisebbségi jo­
gait állandóan igyekszik érvényesíteni, ami - 
nagy örömünkre — sikerült is!

— Valamit még az eljegyzésről...
— Csak azt mondhatom, amit már min­

denki tud. Legföljebb helyesbitek egyes beállí­
tásokat, amelyek téves információkon alapultak 
Az igazság ez: Zogu király nővérei megismer­
ték Magyarországon Apponyi Geraldine gróf­
nőt, megszerették és persze, mint jó nővérek, 
rögtön arra gondoltak, hogy ez a leány lenne a 
legjobb feleség fivérök számára Meg is hívták 
a grófnőt már arra az ünnepségre, amit az al­
bán királyság tízéves fennállásának napján 
rendeztünk. A grófnő azonban akkor még nem 
tudott eljönni hozzánk. Most, az elmúlt szil­
veszteri udvari bálra eljött, Megismerkedett a 
királlyal és — valóban úgy, mint a mesében 
szokott történni — szívből és romantikusan 
beleszerettek egymásba... Zogu király azt 
mondja családja körében, hogy soha nem vott 
ilyen boldog... Geraldine grófnő azt mondta 
családjának, soha nem képzelte, hogy ekkora 
boldogság is lehet a földön ... Mondom, mint 
a mesében! Mi, albánok, szívből kívánjuk hogy 
mesebeli boldogságban éljen a fiatal házaspár 
tovább is. örökké.

Meghatottság látszik rajta, amíg beszél. S 
kicsit eltűnődve, mintegy magának folytatja:

— Érdekes ez a két élet: Zogu király sokat 
harcolt, küzdött, szenvedett, nélkülözött a hazá­
jáért, amíg kiverekedte Albánia mai helyzetét. 
Nem úgy élt, mint más fiatalember... Geral­
dine grófnő meg korán árva maradt s a köny- 
nyen piruló, rajongó lelkületű, ábrándozó fia­
tal leányok manapság már alig-alig látható, ál­
modozó tagjai közül való. Bizonyára mindket­
ten vágytak azután a valaki után, alti számukra 
az igazi, a méltó, n megállapodott élettárs. .. 
Most megtalálták egymást. Úgy, mint a mesé­
ben ...

Nincs már többnejiiség
— Meséljen valamit úgy általában Albá­

niáról! .. .
— Mit meséljek? Én is albán vagyok, en­

nélfogva elfogult. Az albán nép komoly,'nyu­
godt, erős családi érzésű nép. A többnejűséget 
Zogu király megszüntette, ma már csak egy fe­
leséget vehet a férfi. Akiknek még több felesé­
gük van, azoknak természetesen életök végéig 
megmaradnak az asszonyaik s ezek heti inspek­
ciózással teljesítik háziasszonyi kötelességeiket 
férjük mellett. A fátyolhordás már tilos. A 
hegyvidéken élő nép magasabb termetű, arcuk 
markánsabb, mint a síkon élőknek. Kocsma 
Albániában úgyszólván nincs, alkoholt egyálta­
lában nem isznak, feketekávét annál többel. A 
disznóhús evését a mohamedán vallás már nem 
tiltja olyan szigorúan, mint valaha, de azért 
most sem nagy divat a fogyasztása. A férfiak 
féltékenysége és bizalmatlansága az idegen ud­
varlókkal szemben nagyon erős. A nép becsü­
letes, a vagyon elleni kihágás Albániában szinte 
ismeretlen fogalom. A közbiztonság — főként 
Zogu király uralkodása óta — egészen biztos. 
Gyalogos és lovasrendőrök százai állandóan őr­
járatokban cirkálnak a falvak és erdőségek kö-

Mint a mesében ...
zött, az egyes posztok telefonnal vannak össze 
kötve egymással. A mezőgazdasági terménye­
ket. fát. lovakon viszik az országutak gócpont­
jaihoz, ahonnan autóval szállítják a tengeri ki­
kötőkbe és a városokba. 2500 km príma új or­
szágút épült, az autóbuszok a hegyeken át ve­
zető utakon baj nélkül, simán haladhatnak.

A falusi lakosság közlekedési eszköze a lé 
és a szamár. Az anya ül a nyeregben, előtte ott 
kuksol a gyerek. Étkezésük egyszerű; igénytele­
nek, de egészségesek. Zogu király örömmel 
látja, ha a fiatalság külföldi iskolákban maga­
sabb Ív' ' trést czerez. Az ifjak, akik orvosok, 
mérnökök lesznek, gyakran hoznak haza kül­
földi feleséget... A sokat emlegetett női gár­
dát is Zogu király alapította: évente háromszáz 
fiatal leánnyal végeztetik el a középiskolai tan­
anyagot, azonkívül háztartási kiképzésben ré­
szesülnek, ápolónői, katonai segédszolgálati kur­
zust kell végezniük és heti két órán át szabályos 
katonai kiképzést is kapnak. A női gárda há­
rom századra oszlik, mindegyiknek a király 
egyik nővére a parancsnoka. A leányok egyen­
ruhája csinos blúz és szoknya, csak a király- 
kisasszony-századparancsnokok viselnek télen 
lovagló-, nyáron flanellnadrágot a parancsnoki 
kabáthoz. A női gárda célja is az. ami Zogu 
minden intézkedésének és újításának célja: 
művelődés, haladás, tanulás és egészséges fej­
lődés: európai szellemben, de mindez csak az 
albán viszonyok szigorú szemmeltartása mel­
letI

Walter 3ános

Isten képe 
a természetben

Újabb, bővített és átdolgozott kiadás, 
sok képpel. Fűzve 110 lei.

Ez a könyv nemcsak Isten létét bizonyltja, 
hanem azt is, mennyire valótlan az a tudatos 
félrevezetésnek szánt megállapítás, hogy a 
tudomány és vallás nem fér össze. Aki Wal­
ter János érdekes és végig élvezetes könyvét 
elolvassa, csakis arra a végső következtetésre 
juthat, hogy igazi tudomány nem képzelhető 
el vallásosság nélkül, mert minden a dolgok 
végső okára, Istenre mutat. Nem is szólva az 
emberi test és értelem csodálatos építményé­
ről és bámulatos struktúrájáról, a legegysze­
rűbb fűszálban vagy a csillogó hópohelyben is 
ott látjuk ragyogni a teremtő Isten végtelen 

nagyságát.

Megrendelhető: köuyvosztályunknál,

SATUMAREI OLVASÓINKAT ezúton ismé­
telten is értesítjük, hogy az Eucharisztikus 
Világkongresszusra a Karitász-könyvkeraskcdés- 
ben »elvet jelentsezn: Ott minden, az utazással 
kapcsolatéi fs'eilágo.utást is megadnak, A „M*- 
gyár Lapos'4 utazást osztálya.
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Az Eucharisztia
Irta: ¥. Marmoiton S„ J.

Franciaországban már senki előtt, nem isme­
retlen az eucharisztikus kereszt es -mozgalom, va­
lamint. annak célkitűzései és eredményei. A 
Szentlélek Atyák „Missions" c. folyó­
iratából rövid, de annál érdekesebb áttekintést 
nyerhetünk az egész világ gyermekeinek eucha­
risztikus keresztes-mozgalmáról.

Hogyan keletkezeti?

A háború végén Bordeauxból indult el ez a 
mozgalom hódító útjára, hogy a, legrövidebb időn 
helül eljusson a, tengereken túlra és elárassza 
gyarmatainkat s az egész világ gyermekeinek 
lelkét áldozatos hittel és szeretettel az Oltóri- 
szentség iránt.

Mexikó volt. az első. amely válaszolt ti. P 
ti őseié rés felhívására. itt ugyanis már 
1919-ben megindult a szervezkedés munkája. 
19-21-ben a mozgalom alapítója örömmel látta, 
hogy vitéz hadserege több ezer mexikói gyermek­
ből áll. Néhány évvel később a hitbuzgó gyer­
mekek közül sokszázan haltak vértanúhalált: 
Krisztusért.

Mexikó utá.n Uruguay következett, majd 
Chilié, Argentina. Brazília, Kolumbia, és Kanada 
Mindezekben az államokban a keresztes-mozgal­
makat éppúgy szervezték meg, mint ahogy Fran­
ciaországban; rendeznek tanulmányi napokat, 
nyilvános gyűléseket, előadásokat, körmenet ekei, 
hogy ne is említsük azokat a nagyszabású nem­
zeti és nemzetközi eucharisztikus gyűléseket, 
amilyenek Carthagóban, Baiaban, Buenos-Avrcs- 
ben és Man illában voltak.

A kis keresztesekre ag egész 
világ felfigyel

A világ bármelyik pontján a. keresztes 
mozgalom az 6 tevékenységével, időszaki és néha 
igen kifejező propaganda-füzeteivel, könyvéivé, 
élő és lüktető követelménye a mának. A kis pro­
paganda-katonái „divatban“ vannak; lelkesedé­
sük nem ismer megalkuvást, és mindenben segít­
séget jelentenek vezetőiknek. Így például a, bogo- 
tai (Kolumbia) bis keresztesek saját, pénzecské­
jükből adták össze vezetőjüknek a repülőgépen 
való utazás költségeit Bogotától Carthagéneá.ig, 
ahol propaganda-hetet tartottak.

Általában egész Amerikában igen figyelemre­
méltó az a hatás, az a napról-napra erősbódő be­
folyás, amelyet az eucharisztikus keresztes 
mozgalom gyakorol a gyermek-lelkekre.

Mátyás és -a kis JézMS
Számos, megható példát mondhatnánk ®! a

h.a pL>!JD írUUill'vOCiUini vám. uvh - l , <z -r ^ v v;:
Mátyásnak, a kis kiváltságosnak története:

Egyik vasárnap visszatérőben a szentmiséről, 
y. kis Mátyás így szólt, édesapjához:

— Ma, mise közben láttam a kis Jézust.
A körülállók, mikor hallották a gyermek ki­

jelentését, megkérdezték tőle, hogy a szentmise- 
melyik pillanatában észlelte a látomást?

A gyermek ekkor szó nélkül egy teher papír­
lapot vett kezébe, a Szent ostyához hasonlóan ke­
rekre vágta, két kezébe fogva felemelte a feje 
fölé és mondta:

— Abban a pillanatban láttam a kis 
sálkor a pap így tett.

Más alkalommal így szólt:
— Ma, mikor a pap kinyitotta, „a kis 

— így nevezte el a. Tabernaculumot — és 
ereszkedett, láttam a kis Jézust az 6 kié 
ban

tak

kis
non

3-án egy misszionárius —, hogy majd beszámo­
lok kis kereszteseink tevékenységéről amit. a. kis 
menekültek közül fejtettek ki, akiket ezrével 
szállásoltunk el és akiknek s,«-nr| része pogány.

2CÍ ezer armamita
Nagy hátával tartozunk az idegen missziós 

atyáknak azért a 20 ezer annamita gyermekért, 
akiknek az Oltáriszentség iránti lángoló szere 
tető segítette elő a. vallásosság es istenfélelem el­
terjedését az egész missziós területen.

— Ilála a keresztes-mozgalomnál? — mondta 
egy túrán: misszionárius — a gyermekek áhítata 
nagy hatással van a szülőkre; ebben az évben 
még a nem kötelező szolgálatokban is megötszö­
röződött a segítők száma.

Képzeljük csak el, milyen örömük lehet a 
misszionáriusoknak, mikor ilyeneket tapasztal­
nak. Ott, ahol ők már semmikép sem tudnak 
eredményt elérni, a kis keresztesek győzedelmes­
kednek !

— És most a keresztes-mozgalmunk „csodái­
ról" fogok beszámolni, — írja minden aggályos 
eág nélkül egy másik misszionárius Uj-Kaiedó 
mából. És ha. ismerjük azokat a küzdelmeket, 
amelyekkel nap mint. nap meg kell küzdeniük és 
ha tudunk a győzelmekről, amelyeket, kivívtak a 
bigámiában élő főnök személyében megtestesült 
ördöggel szemben, megértjük, hogy a szó egy­
magában nem tudna eredményt elérni.

VILÁGHÍRŰ
REGÉNYE

Ezek azok n könyvek, amelyeket szívesen ol­
vas, minden asszony, leány és a regény hősei­
vel együtt éli át életüket, boldogságokét es 

bánatukat,

1. Aldrich: És lámpást adott kezembe
az Ur ................................ ....

2. Aldrich: Száll a fehér madár , . ,
:i „ Családi kör ......
4. „ Ella kisasszony....................
ő. Lyttkens: Ne váriatok vacsorára

(Es-y orvosnő regénye) .
5. Bottorne: Orvosok ....................... . 1

Eton: Hétköznapi emberek ....
10. Mayrie G.: Urihölgy állást keres .
11. J. ti. Priestley: Jóbarátok ....
12. Mitchell: Eltfujta a szél . . . . .

Kapható könyvosztályunlmáL

99 lei 
*i6 lei 
66 „ 
66 „

9

J ezüst,

ajtó“-!
térdre
háza

Egyik napon, mikor a templomban takarítót- 
arra leérte a sepregetőt. hogy nyissa, ki a 

.kis ajtót", mert. akarja, látni, hogy ott van-e n 
■Jézus, vagy sem. Mivel ez éppen olyan na- 

un történt, mikor nem volt, konszekrá.iás, teile- 
•üthették a kis Mátyás akaratát. Amint kinyitot­
ták a Tabe-rnaculum ajtóját, a gyermek felkiál­
tott:

— Jézus nincs ott!
Gyakran kérte, hogy a, katekizmus azon fe­

jezeteiből olvassanak neki. amely az OH ári szent­
ségről szól. _ ,

Egyik alkalommá.!, mikor a pap a Nzent- 
oetyát szétosztotta, azt kérdeztek tőle, hogy az-t 
az Ur Jézus karja ég lába.

— Oh, nem — válaszolta a gyermek — én 
mindig az esész Jézust látom.

Mestens, Gibert vagy Durand atyait kis arany- 
legendáiról hosszú oldalakat, lehetne Írni . • •

•— Megígérem — iria Sanghajból 1935 október

»»Gyönyörűségeim litt.

mondta gyakran X a véri szent Ferenc, mi­
kor a japánokról mesélt. Hány misszionárius al­
kalmazza ezt a, szót a saját kis kereszteseire,

akikben annyi örömük telik. Egyik misszioná­
rius leveléből tudunk egy esetről, mely talán, 
egyetlen a maga nemében. Az történt, hogy egy 
leprában megbetegedett misszionárius, akit, mint 
veszedelmes lényt elkülönítettek, távoli]ötében is 
irányította kedves kis kereszteseit.

„Gyönyörűségeim' — írja a. maláji félszige­
ten lakó egyik misszionárius apáca, aki a leg­
utóbb küldött egy fényképet., amely őt. kis apos­
tolai: egy euráziai, egy kínai, egy indián, egy 
maláj,i, egy sziámi, egy japán, egy zsidó és egy 
ceyloni leányka, körében ábrázolja, megvalósítva, 
így az Ur Jézus mondását: Ennf.es, do cet,® 
o m n e s gent.es! Menjetek és tanítsatok min­
den nemzetet az Evangéliumra!

Fordította: Szabó Klárái.

;©i-*€lro$z©rszég
i ™ 2 — a I 2 ,««. Iteljesen eiszigeie
világtól

Kiutasítják az Idegeneket orosz területről és megszakítják 
a diplomáciai összeköttetési a külfölddel

Tokióból jelentik: A japán lapok jelentése 
i szerint a szovjet-kormány a jövőben rendszere­

sen megszakítja külföldi diplomáciai kapcsola­
tait, eltávolítja az országból a külföldieket és

teljesen elszigetelődik a külvilágtól. A szovjet 
máris megkezdte az idegenek eltávolítását. 
Elsőnek az irániakat utasította ki,

* k*

.fő

-

_________
■ -. -

A francia—spanyol határon egyre több menekült érkezik Franciaországba. Képünkön 
katalán menekültek láthatók, amint a francia határőrök vizsgálat alá veszjk őket

JJfcdsö ■ > i
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^ridea, Sir ad a Regele Carol 11. 5.
*6rarrfcSI ARAK. BellSldon: tgísz írre «00, iélérre 400 

negyedévre 210, egy hőre 70 lei. 
iüTTnnnrtnon i.gész évre ^0 P, félévre 2b P. negyedévre 13 P. 

e ’’ Egyes szám óra 20 fillér, vasárnnp és ünnepen 24 liller.
jP|6etatakarékpénztán csekkszámlánk száma : 80.037.

Telefon: 27.

C!írji szerkesztő : fi.- Sulyok István
Kéziratokat nem orz Link meg és nem adunk vissza.
n ■■ ■■■.. —----------

ÁPRILIS 20-AN FEL KELL LOBOGÓZNI A 
(HÁZAKAT. Oradea. Saját tud. Az oradeai rend- 
örkveszlura felhívja a lakosság figyelmét, hogy 
házaikat és az üzleteiket április 20-án a nemzeti
ezinü zászlókkal diszilsék fel.

MERÉNYLET AZ ALGÍR -ORANl GYORS- 
(VONAT ELLEN. Az Abjir és Ormi közön köz­
lekedő gyorsvonatot vasárnapra virradó éjsza- 

. Attafs közelében merénylők Kisiklatták, öt 
tas meghalt, 12 súlyosan megsebesült. Egy 
olt francia vasutast letartóztattak. A halottal; 
özötl van az algíri jugoszláv alkomul is. 

Tárgyalások kezdődnek a román állampapír- 
jtnlajdonosck képviselőivel a közadósságok rán­
ézése céljából. Bucuresti. Saját tud. Miron 

i<r i s t e a patriarcha, miniszterelnök elnöklete 
att minisztertanács volt, amely Cancicov 
izügyminiszter előterjesztésére felhatalmazta 
pénzügyminisztert, hogy azonnal kezdjen tár­

olásokat a román állampapír tulajdonosok

r
pviselőivel. egyezmények megkötése céljából.
román közadósságok fizetésének végleges ren­

dezésére.
EUCHARISZTIKUS kongresszusi utazási 

Igazolvány, valamint jelvény kapható a „Magyar
lapok“ kiadóhivatalában.

HÉT UTASÁVAL CSATORNÁBA ZU- 
Í3ANT EGY GÉPKOCSI. Rotterdam közelé­
ben egy gépkocsi, melyben hét fiatalember ült. 
potoméba zuhant, öten megfulladtak.

Két gyermek életét vesztette az égő házban. 
lOarei. Saját tud. Sarand községben Gróza 
Bgéter ■ erdőőr háza ismeretlen okból kigyulladt.
St tűz keletkezésekor csak az erdőőr négy gver-

r
ameke tartózkodott a lakásban. A tüzet Varga
fSános, a szomszéd ház tulajdonosa vette észre 

i a konyhaajtót betörve, az égő házba rohant 
Gróza Péter két gyermekét kimentette. Az­

után visszatért, hogy a másik két gyermeket is 
Kimentse, közben azonban a ház tetőzete be­
szakadt és az egyik gyermeket halálra sújtotta.
[A másik gyermeket sikerült ugyan kihozni az 
fegő házból, égési sebeibe azonban néhány perc 
múlva belehalt. A tűz átterjedt a melléképüle­
tekre, valamint a két szomszédházra is. A tüzet 
fcosszas munka után a tűzoltóság lokalizálta, 
Mekkorára azonban már az épületeit nagyrésze 
(martalékul esett a lángoknak s az istállóban 
tevő állatok is elpusztultak.

Megszűnt a nagy sztrájk Franciaországban.
(Párizsból jelentik: A nagy sztrájk mozgalom meg­
szűnt. Kedden reggel a Renault-művek kivétele­
ivel, ahol technikai előkészületekre van szükség, 
knindenütt megindult a munka.

Egymillióval kevesebb a tavalyinál Cáréi vá- 
Tos költségvetése. Saját t.ud. Cáréi város költség- 
ive tése 1038 39. évre 9417 ezer lei, mig tavaly 
Í10600 ezer lei volt. A több, mint egymilliós kü­
lönb özet főleg abból származik, hogy a.pénzügy-
mamiszrter elengedte a városnak az országos 
jnyugdijpénzitárral szemben 1937. évi április 1-ig 
(fennállott tartozását. A költségvetés csökkentese 
másrészt annak tudható be, hogy a varos: tiszt- 
Rriselók fizetése után, az országos nyugdíjpénztár- 
piak az eddigi 15 százalék belvett. ezentúl csak 1 
lezárni ék fizetendő.

Fizetik a nyugdijakat Oradeán. Saját tud. A

C
nzügyigazgatóságon már tegnap megkezdték 
áprilisi nyugdijak folyósítását. Ma, április 

59-én 1500 léig; április 20-án 1500—3000 léig: ápri- 
|Ks 21-én 9000—5000 léig; április 22-én 5000— 

113.000 léig folyósítják a nyugdijakat. A szabály­
szerűen kiállított nvugdii-könyvecskéket mindig 
*7, előző napon kell beadni' a nyugdijügvosz- 
Itálynál. ' ' J

Zürichi zárlat. Párizs 13.69 fél. London 21.67 
pel, Newyork 433 egynyolcad, Brüsszel 73.20 Mi- 
™"6 ‘Üli fél- Amszterdam 241.55, Berlin 174.55, 
Bécs 59.50, Prága 15.10, Varsó 82.20, Belgrad 10
bSttUESati .ato. g u J ■

Kiütéses tífusz több ear el melletti községben.
Saját tud. A város egészségügyi hivatalához ér­
tesítés érkezett, hogy Doba-Mica és Díoaad, va­
lamint, Ciomarna községekben egy-egy kiütéses 
tifuszos megbetegedés fordult elő. Dr Cadarlu 
loan cáréi város főorvosa szigorú intézkedéseket 
tett annak érdekében, hogy a veszedelmes beteg­
séget be no hurcolják a városba.

KISEBB CSATA AZ ARAB SZABADCSAPA­
TOK ÉS AZ ANGOL KATONASÁG KÖZÖTT. Je­
ruzsálemből jelentik: Jcnine közelében összeütkö­
zés veit az arab szabadcsapatok és angol katona­
ság között. A zemlülők több mint fii halottat vesz­
tettek.

EGY ÉVI ELZÁRÁSRA ÍTÉLTÉK A 
BELÜGYMINISZTER MEGSÉRTŐJÉT. Bu­
curesti. Saját. tud. Graur Nicusor buzeui ügy­
védet. akit a belügyminiszterhez küldött tiszte- 
Icllen hangú távirata miatt bűnvádi eljárás 
alá vettek, a brasovi katinai törvényszék egy 
évi elzárásra és ötezer lei pénzbüntetésre 
ítélte.

Ötszáz évvel ezelőtt volt a flóranci egyesü­
lési zsinat. Rómából jelentik: Április 9-én volt 
500 éve annak, hogy a latinezertavtáau kato­
likusok és a keletiek Firenzében gyűltek össze 
(V. .Jenő pápa elnöklésével az egyesülés meg­
valósítására. A papán kívül 10 bíboros, 2 iái in 
pátriárka és 62 püspök vett részi a zsinaton; a 
keletiek részéről a byzanci császáron kívül 23 
püspök. 9 pap és szerzetes volt részt. A jubi­
leum alkalmával a Vatikán kívánságár* Olasz­
országban számos egyházmegyében egyházi 
mozgalmakat indítottak, amelyek „A keresz­
tény keletért“ jelszóval szolgálják az egyesülés 
Ü gvét.

valótlan hírközlés miatt öt 
napra ELTILTOTTAK EGY BUCIT! ESTI 
NAPILAPOT. Bucuresti. Saját tud. Az ..Infor­
málta“ című bucuresti déli lapot valótlan és 
célzatos hírek közlése miatt öt napra föl függesz­
tettek. A lap azt a hírt közölte. Iioay londoni 
értesülése szerint Constanlinescu bankkormány­
zó. közgazdasági miniszter sugalmazására. egy 
nagy angol-román tröszt létesül, amelynek a 
megvalósítása céljából Londonban nagy társa­
ságot alapítanak „Angol—Rournain Trust Li­
mited“ néven.

Maximálták a lisztárakat Careibcn. Saját j 
tud. Careiben a lisztárak mar hosszába idő óta 
szabad-verseny tárgyát képezték. Tekintette! 
azonban arra, hogy a búza-piaci árak és a keres­
kedők által árusított liszt ára közöt;, nagy kü­
lönbség mutatkozott a város ármegál; apitó bizott­
sága a következő árakra maximálta a tiszt ára­
kat: Nullás liszt malmokban és nagy kereskedők­
nél 9 lei 90 bírni, kiskereskedőknél ló le: 40 báni.
3 3-as liszt malmokban és nagykereskedőknél 9 
lei 40 báni, kiskereskedőknél 9 lei 90 báni. 4-es 
liszt malmokban és nagykereskedőknél 9 lei 10 
báni. kiskereskedőknél 60 báni. 5-ös liszt mal­
mokban és nagykereskedőknél 8 lei 90 báni, kis­
le eres ed öltnél 9 lei 40 báni, 6-os liszt malmokban 
és nagykereskedőknél 8 lei 40 báni. kiskereske­
dőknél 8 lei 90 báni. Akik a már életbe léptetett 
uj árakat figyelmen kívül hagyják, a specula­
tor vény alaptan szigorú büntetésben részesülnek.

A katolikus hitélet néhány újabb adata 
Németországban. Bécsből jelentik: A „Schönere 
Zukunft“ április 17-i száma érdekes adatokat 
közöl a németországi katolikus hitéletről. Köz­
lései szerint a katolikus hitközségek száma 
11.540, a lelkészeké 16,729 volt 1932-ben; ezek a 
számok 1935-ig jelentékenyen emelkedtek. 1935- 
ben már ! 1.702 hitközség volt 17.164 lelkésszel.
A katolikus teológusok száma az 1932—33 tan­
év téli szemeszterében 4632 volt, 1935—36 téli 
szemeszterében pedig 5277. 1932 ben Német­
országban 510 férfi szerzetesház volt, 10,839 
szerzetessel: 1935-ben pedig 525 szerzetesi)áz,
13,360 taggal. A női szerzetházak száma 1935-ig 
csökkent és pedig . 147-ről 6858-ra, a szerzetes- 
nők száma ezzel szemben emelkedett.

SÚLYOS BÁNYASZERENCSÉTLENSÉ­
GEK. Párizs. Lille közelében a Dcnain- 
féle bányában bedőlt egy tárna. Négy bányász 
meghalt, négy megsebesült. — Magdeburgból 
jelentik: A Nachtersiadt melletti Konkordia 
szénbányában egy tárna nyolc munkást elteme­
tett. Valamennyi meghalt.

fd$e$%msek
A barcelonai kormány „Servicio Espanol 

de Információn“ címmel spanyol és francia 
nyelvű tájékoztató lapot ad ki, melyen he­
tenként háromszor német, olasz és angol, 
nyelven is megjelenik. Egy ilyen példány 
most eljutott hozzánk és abban két teljét 
oldalt betöltött Negrin-nek, a barcelonai 
kormány miniszterelnökének az a beszéde 
amelyet Terucl desto után mondott.

Sokszor olvassuk, hogy a fasiszta kormá­
nyok a külföldi eseményekből csak azt köz­
ük népeikkel, amit épen jónak látnak. Nem 
is i onjuk kétségbe, hogy ezekben az álla- 
mohban, a közvéleményt valóban irányítják 
és ha bizonyos eseményeket, nem is hallgat­
nak cl egészen, jelentőségüket úgy állítják 
be. ahogyan az nemzeti érdekeiknek a leg. 
jobban megfelel. Csak azt vonjuk kétségbe, 
hogy ez a mesterkedés épen csalt a fasiszta 
kormányok bűne és gyengesége lenne

Most előttünk fekszik Negrin beszédé­
nek teljgs és hiteles szövege. Sajátságos ér­
zéseket kelthet ez az Írás az olyan emberek­
ben, akiknek a legellentétesebb irányzat* 
lapok beállításának és híreinek éles kereszt- 
világításában, ha akarják, ha nem — látóiéit 
kell az igazságot. Barcelona kormányának 
elnöke ebből az igazságból vajmi keveset 
közöl a világtól teljesen elzárt népével.

A beszedet azzal kezdi, hogy az a ,.de­
mokrácia", amely vezérli és lelkesíti, a fel­
tétlen igazmondásra kötelez: be kell lehal 
vallania, hogy Teruel-nél vereséget szenved­
tek a köztársasági csapatok. A vallomás 
után, mely aligha mondott újságol a hallga­
tóságnak — Franco ágyúinak dörgését a 
termeli előnyomulás óta jól lehet hallani Bar­
celonában — szakit, az igazsággal, a köztársa­
sági kormányéi nők. Árulással vádolja azokat 
a kormányokat, melyekről az egész világ 
tudja, hogy fegyverrel és lőszerrel segítik 
kétségbeesett védekezését, a szovjetek segít­
ségéről, melynek mértékét és méreteit na­
ponként pontosan ismertetik a moszkvai 
lapok, mélyen hallgat. Annál élénlcebh szi­
liekkel festi és túlozza azt. a segítséget, amit 
I ranco csapatai az olaszoktól es németektől 
kapnak.

Az egész világ tudja, hogy Spanyolor­
szágban különös és ujszerii próbaháboru fo­
lyik. mdyl.cn a szembenálló két nagy világ- 
tábor mndkét oldalon bőven kiveszi, részét. 
Barcelonában azonban azzal mentegetődznek 
a nép előtt, hogy az egész világ összefogott 
ellenük: az ellenfelek az ellenség támogatá­
sával. a barátok — árulással.

Ezt táléin meg is lehet érteni. A kétség­
beesett helyzet, amiben Barcelona van, nem 
igen engedi meg kormányának, hogy az esz­
közökben válogasson. Ezekben akkor se vá­
logatott egyébként, amikor még tehene 
volna.

Akörül azonban valami nincsen rend­
ben. ahogyan a nagysajtó, az üzletes sajtó 
mindenütt a világon a földi igazság egyetlen 
hirdetőinek szószékére áll és önnön — hazu­
dik. Valami különös és szoros lelki rokonság 
ran e lapok között, olyan .közeli, hogy attól 
maguk a népek — « francia, az angol és a 
többiek — minden jel szerint igen távol álla­
nak. Nemzetközi érdekek szálai fűzik szo­
rosra ezt a rokonságot: a nemzetköziség 
makacs, avas gondolatmenetéi, nemzetközi 
titkos hálózatok, a nemzetek között szétszórt 
gyökértelen népek közös érdekei. Szálak, 
melyekhez a népeknek és igaz érdekeiknek
semmi közük nincsen. (SKIN).

Az ideiglenes teb
, t........— »bÍb,........... .......... ..........’-vet a mai pos­

tával küldik szét az előfizetőknek.
xiL--i^iKe»Bii*aRTVíTu.xmmrttyi»*m<fi'rvaR*^6\Tí^bVRirr*ea5OTP3awHBrazBK*e**aBHeB!XBnn8m*

tetőket tartalmazó telefonkönyvA' - előfizetőket tartalmazó telefonkö n ?/ v husvét
után azonnal kinyomaiéi ara kérni s unnak a megjelené­

séig még ingyen felszerelik a telefont.
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* Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy 
bélmOkodeae rendben Legyen, amit pedig úgy ér­
het, el, ha reggelenként. éhgyomorra egy félpohár 
termeszetek ,,Ferenc József*1 kese-rűvizet iszik, 
amely enyhén és kellemesen, pont >sari "és bizto­
san szabályozza az an végesévé folyamatai. Kér­
dezze meg orvosát.

Csütörtökön, e hó harmadik csütörtökje lé­
vén, a. Szociális Testvérek székhazában (Str. Cri- 
san -■ szám alatt) lelkinap. Minél többen ve­
gyünk részt rajta. Reggel 8 órakor kezdődik, 
egésznapos bentlakás kötelező. Felvilágosítással 
a plébánia hivatalok és a Szociális Testvérek 
szolgálnak.

A kisgazdák számvitele. Az E. G. E. az ősz
folyamán egyelőre csak kísérletképpen bevezette 
a kisgazdák számvitelét. Számos nyomtatványt 
küldött szét az igénylőknek, akik pontosan veze­
tik összes bevételeiket és kiadásaikat, A kitöltött 
számviteli nyomtatványokat minden hó elsején 
beküldik s azt az E. G. E. központja ellenőrzi, 
megteszi a szükséges észrevételeit, és megálla­
pítja a kisgazdák gazdálkodási módját. Az ed­
digi tapasztalatok alapján a számvitelt általáno­
sítani és rendszeresíteni fogják,

SZÍNHÁZ
........ ............ti—■ -------- ------ ----------- IM ,

Opevmeloadások 

az oradeai Mária királyné 

színházban

Április hó 25. ds 28-án as te Róna Dezső opera­
énekes és zenepedagógus növendékeinek vizsga» 

előadása, Róna Dezső iölléptével
Műsor:

Április hó 25- én este 9 orakor I. nap.
1. Gounod „Faust,' operájának III. telvonása 

ból Valentin imája. Énekli: Kóti Károly.
2. Faust opera teljes III-ik felvonása. Szerep­

lők: Szűcs Irén, Tóth Ily, Herman Hus. Gyű la y 
Béla es Róna Dezső.

3. Puccini Pillangó kisasszony c. operájának 
teljes 11-ik felvonása. Szereplők: Rítta Stanciu, 
Hermann Hus, Gyula y Béla. Rá ez János, Róna 
Dezső.

4. Verdi Rigoletto operájának Ili. felvonása. 
Szereplők: Tóth Ily, Hermann Hue, Both Ernő, 
ilyulay Béla és Róna Dezső.

Április hó 26-án este 9 Orakor:
1. Részlet Mascagni Parasztbecsület c. operá­

jából. Szereplők: Venter Mimi, Rítta Stanciu, 
Mariora Póttá és Gyulay Béla.

2. Részlet Thomas Mignon c. operájának i 
felvonásából. Szreplők: Hermann Hus, Róna De­
zső Rácz János. Lengyel Endre.

3. Részlet Verdi Rigóiét,to c. operájának II. 
felvonásából. Szerpelők: Tóth Ily, Hermann Ibis, 
Gvu'av Béla. Kóti Péter, Tóth Ernő.

4. A Varázs-hegedű vigoperett 1 felvonásban.
Irta: Offenbach. Szereplők: Lengyel Endre, Bar­
tos Csilla, Tóth Ili. .

Pcndező: R Horváth Mici és Parlaghy Lajos. 
Az előadásokat vezényli Szathmáry Endre orszá­
gos hírű karnagy.

Zenekar a helybeli 85-tk gyalogezred ze-ne-
k '! Mondes színházi helyárakkal. Jegyelővétel 
keddtől kezdődői eg a színház baloldali pénztárá­
nál naponta délelőtt 11—1 és délután 4-6 óráig.

— Operaelőadások a Mária királyné szinház- 
B ápriUs hó 25. és 20-án hétfőn és kedden este
órakor. Róna Dezső, az ismert kitűnő operaéne- 
,s a budapesti Zeneművészeti Főiskolán műve- 
i diplomával kitüntetett. é.nekpedagngus, as:
,.romunkban az. ősz óta ének- es zenepedagógia: 
vékenységet fojt. ki. haladó no vendekéi ve es 
emélves közreműködésével április hó 2o. es - ci­
te 9'órakor a. Mária királyné színházban müve 
i gonddal összeállított opera előadások K ere vo­
rn foe pedagógiai működéséről beszámolni. Az 
í adások keretében szinrekc,-ülnek: Madam 
:ttei’’:V, Faust. Higoletto. Mignon. Parasztbecsu- 
: operából részletek teljes beállításban, korhű 
i&ztümökkal. azonkívül Offenbach 1. felvonásom 
leráia a Varazshegedü. A szereplő énekes no- 
-ndé'kek teljes színpadi kiképzésben is részes 
k es ebben a munkában segédkezik Rónának 

Horváth Mici színművésznő, akit nehány esz 
ndfivel ezelőtt közönségünk mint prímádon,ia- 

ünnepelte. A főszerepeket: Hermann Hm, 
artos Csilla. Rítta Stanciu Szűcs Ily, Gy. ■ 6<h 
v. Mimi Venter. Gyulai Béla, Kóti Péter R e 
inos Lengve1 Endre. Neetorescu N.. Ghooi.n- 
herasim és Róbert Béla éneklik. Hona. De- 
önök sikerült a. zenei vezénylésre ét* clók és,, 
«re megnyerni Szathmári Endre _ zeneszerzőt 
ipniális esztétikust és országos h.iru kiváló kát 
agvot. A fenti előadásokra jegyek rendes »zin- 
ázi áron keddtől kezdődőleg már válthatók a 
ánház balodali elővételi pénz,a, . i '*
’lelőtt 11—1 és 4—6-ig.

Nyugalomba vonult
Ban cl u Sabin tábornok

hadosztály és oradeai garnSzen parancsnoka
Oradea. Saját tud. Banciu Sabin tábornok, 

a divízió és a garnizon parancsnoka nyugállo­
mányba vonul. Szombaton nagy bankett kereté­
ben búcsúzott e! az oradeai tisztikar tagjaitól, A 
meleg baj társi áss ág szellemében lefolyt banket­
ten Banciu Sabin tábornok mélységes hódola­
tát s háláját tolmácsolta őfelsége iránt, aki pá­
lyafutása végén méltónak tartotta őt arra, hogy 
a nyugati határszélen egy nagy egység parancs­
noka legyen. Kijelentette a tábornok, hogy sajná­
lattal válik meg a parancsnokság tisztjeitől, akik 
értékes s mindég a szív és a kötelességtudás pa­
rancsait hallgató munkatársai voltak. Köszöne­
tét, mondott nekik s kifejezte azt a meggyőződé­
sét, hogy a parancsnokság sikeres munkáját jó­
részt az összes tisztek értékes támogatásának keil 
tulajdonítani. Beszéde további során a bajtársias- 
6ág szellemének ápolására hívta fel a jelenlevő­
ket Banciu tábornok, aki ezután az egyéni átélés 
meghatottságának hangján hozta fel nagyszerű 
példaképnek a moldovai hadsereg nehéz helyzetét 
az orosz hadsereg bolsevizálódása idején s kifej­
tette, hogy kizárólag a tisztikar és a legénység 
közötti baj társi áss ág szellemének tudható be. 
hogy a katonákat nem fertőzte meg a. boleeviz- 
rnus csirája.

Ezután biztosította a tisztikart, hogy noha 
szolgálati kapcsolataik megszakadnak, mindég 
szívesen fog visszaemlékezni a, közösen eltöltött 
időre s 39 esztendő hosszú pályafutására, ame­
lyet az ország legszebb intézményének keretében 
töltött,
PRÉDÁN VEZÉRKARI FŐNÖK H ' C-If HATÁSÚ 

BESZÉDE
Banciu Sabin tábornok beszéde után Pre- 

<:ián Pet.re alezredes, vezérkari főnök emelkedett 
szólásra és a következő beszédet mondotta:

— Tábornok ur!
Legelőször 1926-ban volt. szerencsém önnel 

egy ellenőrző körút során találkozni. Ez. időtől 
kezdve, 1930-ig többször láttam viszont, hasonló 
alkalmakkor

Nem tudtam, hogy tíz év elteltével, abban a 
megtiszteltetésben lesz részem, hogy a nyugati 
határszélen az ön legbizalmasabb munkatársa, le­
hetek, egy olyan hadosztálynál, amelyet ön és 
elődei a törekvés ég fejlődés vonalán tartottak.

Olyan hivatott személyiségek, mint Pa.pp T>. 
és Hanzu tábornokok, az Ön volt, parancsnokai, 
mindég nagyra becsülték az ön munkásságát, S 
ezek az értékelések annál is inkább megérdemel­
tek. mert ön. mint. front-tiszt, nem látogathatta a 
■felsőbb szakiskolákat, melyek távlatot nyújtanak.

ön munkája és kivételes katonai képességei 
révén nagy egységek parancsnoka lett, ahol ösz- 
szes felettesei megelégedését vívta ki, akik mél­
tányolták a divízió élén kifejtett tevékenységét.

Harminckilenc évi pályafutás után, az ország 
legszebb intézményében, ön kilép a hadsereg ak­
tív kötelékéből. A pillanat súlyos, me eh a tó s az 
ön katonai pály.futása csúcsát jelzi. Ma elszakadt 
egy fonal, amelyet 39 éven át lelkiismeretesen 
erősített s anélkül, hogy hitte volna, hogy ez a 
szakítás, mely természetszerűleg mindnyájunk­
hoz elér. ilyen hamar bekövetkezik.

Az Ön lelke mélyén valami azt súgja, hogy 
ami ma történik, egy ünnepélyes aktus színeze­
tét ölti fal s bárhogy is uralkodik érzésein, amint 
végigtekint rajtunk, akik különböző rangnak és 
korúak vagyunk, látja önmaga életének és elő- 
haladasáviHk lépcsőfokait. E percekben talán át- 
érzi a múltat, melyet átélt és amely most vie ez a- 
fizetődi-k.

Parancsnokié Tábornok ur!
Itt vagyunk mind. munkatársai, akik szere­

tőt,tej. tisztelettel és hódolattal vettük körül, 6- 
'vivályságbeMck es ardealiak Szivünk egy ütemre 
vert, gondolataink azonosultak. A költő nem té­
vedett énekében- „Testvérem vagy, testvéred va­
gyok — kettőnkben egy lélek dobog“.

Lelkünk mélyéből sajnáljuk mindnyájan tá­
vozását, S kitörölhetetlen nyomokat hagyott szi­
vünkben. ön eszményi 'felettes volt, a munka es 
a becsületes jelképe a törvény őrzője és istápoló­
ja. fin csak e jelben élt, dolgozott és parancson, 
költ. Ön főnök volt, a szó legigényesebb, legnn- 
gasabbrendü értelmében. Példaképnek tekintjük 
önt s pályafutásunkon igyekezni fogunk önt 
köveink Kérjük Ont. vigye magával az együtt töl­
tő*). idő parányi emlékét, számunkra ez lesz a

I legalább szenitósiíMIs
ÓSZÖVETSÉG. í — III. kötet Vászonkötésiben 

1380 lói.
ÚJSZÖVETSÉG I—O. kötél VászonkStósben 

363 lei.
Kapható könyvosztályimknál

legnagyobb elégtétel és megbecsülés. n
Biztosítjuk önt tábornok ur, hogy bárhová 1st 

sodorjon bennünket az élet, legmélyebb tiszteletei 
tel emlékezünk meg Önről. Kérjük tábornok ur,- 
frgadja legmelegebb jókívánságainkat családja^ 
számára is tolmácsolja nemes élettársának hód.o/ 
latunkat.

Éljen soká tábornok ur!
FLCREROTT BZRBDBS-ÜCB6YBFŐNÖK

BÚCSÚBESZÉDE A
Az ünnepség befejezése után, amely a diviz55l 

parancsnokságon zajlott, le, Banciu Sabin táj 
bornok. Prédán Petro alezredes társaságába.® 
a „Dragalina tábornok“ kaszárnyába ment, bogyj 
elbúcsúzzon a gyalogsági tisztektől. Ez alkalom-sj 
mai a tábornok köszönetét mondott a tiszteknek) 
az intézmény és a haza érdekében kifejtett muny 
kéjükért. _ _

Arhip ezredes válaszolt, aki biztosítottá áj 
tábornokot, hogy a gyalogsági tisztek mély saj*j 
n ál-it tál búcsúznak szeretett felettesüktől.

Fl or es cu ezredes, mint. Bihor megye pre-s 
fektusa biztosította Banciu tábornokot a megyelj 
lakosainak tiszteletéről, akik előtt ő a munka éaj 
a becsületesség jelképe marad.

Innen a tüzérezredekhez mentek, ahol bucsufj 
vettek n fsztelttől, akiknek hasonlóképpen kö­
szönetét, mondott, Marinese u ezredes válaszolt! 
és a tűz ért isztok ragaszkodását, tolmácsolta.

Ezzel véget is értek az ünnepségek, amelyek-« 
ke* a hadtest étről távozó Banciu Rab in tábor-; 
nokot búcsúztatták, aki a katonai erények és áj 
férfiasság szén példaképe lesz a „Román Hadse^ 
reg“ évkönyveiben.

Nem április 30-én
amint lapunk legutóbbi szamának egyik köz­
leményében sajnálatos nyomdahiba követ­
keztében, tévesen napvilágot, látott — hanem 
május 28-án indul fíradeáról a „Magyar 
l.npok“ római és olaszországi társasutazásá­
nak vonata. Talán fölösleges is ezt a helyre- 
igazítást közölnünk, hiszen ezidei társas- 
utazásunk iránt is olyan élénk érdeklődés 
nyilatkozik meg. hogy a társasutazás és an­
nak előkészületei mindenfelé élénk megbe­
szélést. képezik s a társasutazás programját 
mindenki pontosan ismeri. A rend kedvéértj 
azonban helyreigazi tjük a hibás közlést $ 
egyben arra kérjük olvasóinkat, akik. ezidei' 
társasutazásunkon részt akarnak venni, hogy 
« társasutazás előkészítő munkájának nyu­
godt és körültekintő elvégzése érdekében, 
valamint saját részvételük kényelme és biz­
tonsága érdekében is, mihamarabb jelentkez­
zenek a ,.Magyar Lapok“ utazási osztályánál, 

Ezidei társasutazásunk tehát május 28-án 
indul Oradeáról!

IFA^O^ HÍREK
Felhívás, Az oradeai Építőiparosok Szövetsé­

ge rendezésében Virányi Béla építészmérnök, ny.- 
lőmérnök folyó hó 14-én, csütörtökön délután fi 
órakor tartotta meg előadását a nemzeti építőmű­
vészetekről, főként a román s a. magyar épitőstte 
lusról. A rendkívül tanulságos és élvezetes elő­
adást a nagyszámú hallgatóság kitürő tapssal 
honorálta. Folyó hó 21-én, csütörtökön délután. 
Sói 6 órakor ugyancsak az Építőiparosok Szövet»! 
ségének a Saspalotában lévő helyiségében Mos-; 
kovits Jenő János építészmérnök fog előadásit 
tartani a „város építés, város rendezés“ címen,. 
Ez előadásra, tisztelettel hívjuk meg az Épitőipa-;j 
rosok Szövetségének, összes tagjait, Tagokon kí­
vüli érdeklődőket is szívesen lát, a szövetség ve-, 
zc tősége.

A bádogos és vizvezetékeaserelS szindikátus]
folyó hó CO-án, szerda este fi órakor taggyűlést 
tart, x

A kárpitos szindikátus folyó hó 20-án. szerdát 
este 7 órakor fontos ez.akinai taggyűlést tart.

A kőműves szindikátus folyó hó 21-én, csü-, 
törtökön gyűlést tart, amelyre okvetlen minden 
tag szives megjelenését kérjük.

Az asztalos szindikátus régi vezetőségének’ 
lemondása folytán folyó hó 21-én, este fi órakor 
lesz az uj vezetőség megválasztása. Ez utón fel­
kérjük minden tagunkat, valamint a városban 
élő összes as;;trJos iparostársainkat, hogy « rend­
kívüli fontos gyűlésre te!tétlenül megjelenni szí­
veskedjenek
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PORT
Pontot veszteit az A

Venus
Biztosan töt- a Ripensia est bajnokság felé. — Az AMEF.4-ÍÓÍ is 

nehezen veszik ei a sporteSsőségfGt

Uniiea Kupa
Oradea: Oradea ifj. válogatott—Arad ifi váL 

4:1 (0:1).

Újpest és a Slavin ujrajátszák a Húsvéti Ser.
lofl döntőjét Prágában. Budapestről jelentik: \ 
„három nemzet serlegéért" rendezett körmérkő­
zés ered men vei a következők. Első nap: Újpest— 
Beoaradski 3:2 (2:2), Slavia—Hungária 3:i (2:0). 
Második nap: BSK—Hungária 2:2 (1:0), Újpest— 
>'avia 22 (2:1). Mivel az első-második helyért 
vívott mérkőzés döntetlenül végződött, azt a kö­
zeljövőben Prágában megismétlik.

Vasárnap döntő jelentőségű fordulót bo­
nyolítottak le a Nemzeti, Bajnokság A) csoport­
jaiban, Az első csoport bajnok jelöltje, az AM FF A 
jsmét leadott egy pontot, ezúttal az Untrea l rt- 
color ellen és most már csak egy ponttal vezet 
a Victoria, illetve két ponttal a /{apid előtt, 
(amelyik csapat szintén elvesztett egy pontot 
Satumaren.) A második csoportban a Ripensia 
feltartóztathatatlanul tör a bajnokság fele, Nagy 
ellenfele, a tavalyi bajnok Venus kiesett a küz­
delemből, mivel ismét pontot adott le,

A forduló részletei a következők:
I. CSOPORT,

Unirea Tricolor AMEFA 2:2 (1:0),
Bucuresti. 8 ezer néző, biró Mit tv Niculescu. 

Mindvégig túlfűtött légkörben folyt le a talál­
kozó .Az aradi csapat döntetlenje győzelemmel 
ér fel. Góllövők: Suciutulescu és Jonescu, illetve 
Perneky és Batrin,

Victoria CAO 2:1 (8:1).
Oradea, 3000 néző, biró Kroner Piky. Nagy 

küzdelmet és mindvégig nyílt harcot eredménye 
zeit a találkozó. A CAO majdnem végig 10 em 
bérrel játszott, mert Krauszt már az első félidő­
ben kiállította a biró. Orz a vezető góljára Fe 
Jecan 1 f. kettővel válaszolt.

Dacia Unirea—Jiul 1:0 (1:0).
Braila. 1500 néző. biró Busa. Egyenlő ellenfél 

(volt a Jiul. A gólt Zineea szerezte. Szünet után 
iítadu (Jiul) ellőtt egy 11 -est.

Olimpia—Rapid 0:0.
Satumare, 3000 néző, biró dr Stanciu. A fő­

ivárosiak csatársora a mezőnyben szépen kombi- 
Hált, de kapu előtt nem volt elég határozott és

gyenge csatársorok harca. Góllövők Vulcane«cii. 
illetve Fritz.

Venus Sf). Sitidentesc (PC.
Bucuresti. 5000 néző biró Kroner. A mérkő­

zés nagyrészében a diákcsapat támadott, de csa­
társora tehetetlen s így kiengedte kezéből az 
eevik pontot

ACFB Drcqos Vada J;0 f?:8).
Brasov 2000 néző. biró Dord"« Biztos győze­

lem. Góllövők: Székely (11 ősből), Demény és 
Georgescu.

C'isima UijivarsUalea 1:0 (3:0).
Cluj, l-.no néző. biró Genreanu í.eikesebben 

játszott é= többet támadott a vendégcsapat, a 
győzelme! megérdemelte \ győztes gólt Szőke 
szerezte.

1 it 1 \ — o nf) 20 28
10 
)R 
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fi

Rinensia
Venu=
Glor;a
sportul Süni
Iuventus
Tlniversitatea
Vultnrii
ACFP
Gr i sana
Dia cos Vöd a

3

fi

10

In

Olimpia közvetlen védelme is remekelt.
1. AMEFA 16 11 2 3 43:21 24
2. Victoria 16 10 3 3 39:20 23
3. Rapid FC l(i 10 2 4 35:16 22
4. Kinizsi 15 8 — 7 50:33 16
5. Unirea Trie. Ifi 5 6 5 30:34 16
fi. Phönix 15 7 1 7 23:28 15
7. CAO Ifi 5 4 7 26:28 14
8. Olimpiai Ifi 3 5 8 16:31 11
9. Jiul 16 3 3 10 18:39 9

10. Dacia-Unirea 16 3 2
II. CSOPORT: 

Ripensia-Vulturii 3:1

11

(2:1),

13:43 8

1 imisoara. 1500 néző. biró Pálfy. Gyenge 
színvonalú játék, biztos Ripi győzelem. Góllövők: 
tiindea (2) és Marcu, illetve Jorga.

Juventus—Gloria 1:1 (1:0).
Arad, 2000 néző, biró dr Morar. Jó védelmek,

BdSőiéi
C ligában

Timisoara: Galvani—Politec.hn.ica 4:2 (3:0). — 
RMTK—Electrica 2:0 (0:0). — Frate’ia—CFR 1.0
(í 0).

Arad: Olimpia—Bánátul 4:2 (2:1).
Lugoj: LMTE-Mica 2:2 (1:1).
Qradoa: Electrica- -Osana 2:0 1:0).
Clnj: KAG—Pongri 4:3 (2:2).
Campia Ttírzi: Sodrony ipar—Solvay 3:0 (3.0;.

Kerületi bajnokságért:
Timtgoara: Vulturii—Patria 1:0 (0:0). — Tö­

rekvés—Rapid 2:2 (2:2).
Jimbolea: Bohn—Fortuna 6:2 (3:1). — Hertha 

—ZSE 0:0.
Arad: Transylvania—Astra 2:2 (0:0). — Ti­

ta mis—Tricolor 3:3 (1:1). — Unirea- Juventus 1:1 
(1:0). — Egyetértés—Sparta 3:0 ;2:0).

Brasov: Unirea Tricolor RMTE 3:2. Félbe­
szakítva. — Brasovia—Soimii 4:2 (3:1).

Olaj: Echo—K MSG 2:1 (1:0). — Avram Ja neu 
—Reuniunnia 2:0 (0:0).

Jimbolea: CFR—-Bohn 3:3 (2:1).
Timisoara: Kinizsi—Juventus 4:0 (2:0).
Uiori: Rapid—Solvay 3:1 (0:0).

Adás-v&eé
Keresek

megvétiere Uradean. le­
hetőleg Ulosigban egy 
háromszobás. • ürUőszo- 
bas és mellékhelyisé­
gekből adó házat. Cí­
mek e t a r megjelöl éssel 
a kiadóhivatal továb- 
bit. Ügynökök kizárva.

Alkalmi vétel. I
Teljesen központban fi 
a város legjobb he- | 
lyén, egy kettévá- 

I lásztott házban, tel­
jesen különálló ud­
vari téglaépületek, 
— melyekben négy­
szer 1 szobás, egy­
szer 2 szobás és 
minden mellékhe­
lyiségekből álló la­
kások vannak, nagy 
udvarral és kerttel, 
alkalmi olcsó Gon 
eladó. Az ingatlan 
nagy hozadékit, tő­
kebefektetésre kivá­
lóan alkalmas es 
ipari üzemnek vagy 
bármilyen célra is 
előnyösen megfelel. 
Értekezés: Oradea,
Str. Take Jonescu 
34. szám. Közvetítők 
díjaz tatnak.

Spárga tövek
elsőrangú minőségben 
kaphatók Horváth Ár­
pád kertgazdaságában 
Uradaa. Caiea Ruinelor 
1- sz. Petőfi-u. végén

Elveszett
foxterier him, 10 hóna-« 
pos, fekete foltokkal] 
Bül névre hallgat. Meg* 
találó jutalmat kap* 
Oradea, Str. Dimitri ej 
Cantemir 57. (Telefon) 
110. szám._______

Cserép-
és palate tő munkát juJ 
tányos árban készít’ 
Burz-ik Sándor cserepej 
ző mester, Oradea, Strj 
Ingusta No. 1.

IMs

I

Eladó
jövedelmező bérházak, 
magánházak, telkek, 
szőlők villalakással és 
föld bi tokok. Bármilyen 
ingatlan adásvételét 
megbiz.ha tó pontosság­
gal intézi e! Körtem a 
ros László ingatlaniro­
dája. Oradea. Str. Pas­
teur 13. Telefon 85,

Áz G nv a
éviUDR-Mures taiáikozón de 

a bajnokság sorsa
Döntetlenül végjeit a TMAC és újra az UDR került az éhe

A B) kga nyugati csoportjában izgalmas 
>És váltakozó küzdelem, folyik a két bajnok­
jelölt között. Az elmúlt héten még egy ponttal 
vezetett, a TMAC, de most vasárnap Simerian 
hagyott, egy pontot és így ismét az UDR ug­
rott az élre, jobb gólarányával előzve meg a 
hegaparttokat. Egyetlen forduló van még hátra. 
Az UDR a Müressel keYül szembe. A Mures 
most jo formára futott fel, de nem valószínű, 
hogy pontot raboljon az UDR-től, hiszen a baj. 
poksag függ tőle.

A forduló részletei a következők:

Nyugati csoport:
Simeria: TMAC CFR 0:0. Jól védekezett a 

hazai csapat. A TMAC bajnoksága ezen a talál 
kozón úszott el. . n a talal
“ Rarei: UDR-Victoria 2:0 (1:0).

Tg.-Mures: Mures—Rovina Grivita 4:0 (1:0' 
Baia-Mare: Tricolor—Prahova 3:3 (2:0).

1. UDP.
2. TMAC
3. Mures

10 14 
19 14 
17 11

4. Rovine Grivita 18 10 1
5. Staruinta 17 9
6- Tricolor 18 8
7. Prahova 18 8
8. Unirea MV 20 ti
9. Victoria 18 5

10. CFR Simeria 18 5
11. Soimii

3 61:19 30
3 66:26 30
4 48:26 24 
7 33:38 2, 
6 30 38 20

4 6 46:37 20
1 9 41:34 17 
- 14 22:68 12
2 11 16:25 12 
2 11 18:20 12

20 — 2 18 10:55 2
Keleti csoport:

Craiova: Victoria—Grain lován 2:1 (2:0). 
Galati: DVA—Textíla 1:0 (1:0).
Ploesti: Tricolor—Gloria 4:0 (2:0). 
Ceniauti: Franco Romana—Jahn 3:1 (1:1). 
Bucuresti: Telefon Club -Macabi i:2 (2:0). 
Chisinau: Sporting—IILA 3:1 (1:0'

' Bérház
I központban nagy ud- 
I varral és kerttel 6 
I lakással esetleg ket- 
■ téválasztva is eiő- 
S nvös feltételekkel oi- 
I csón eladó. Érteke- 
j zés: Oradea. Str. Ta- 
I ke Jonescu 34. {

Használt,
de jókarban lévő fiú 
gyermekbicikli eladó. 
Oradea. Praporgescu 6.

Veszek
aranyat, ezüstöt, bril- 
liá.nsot. Herbst ékszer- 
áruház. Oradea. Buiev. 
Regele Ferdinand 3.

Húsipari gáuak eladók:
húsvágó 6 késü ringó­
kés. gyertyánfa rakott 
tőkével. T-Iiitő-gép. hen­
tesek, vendéglősök és 
cukrászok részére. Hen­
tes üzleti berendezés. 
Fűszerőriő-gép villany 
hajtásra» Sonka szele­
telő gép. Sonka főző 
prések. Barátkv, Ora­
dea, St.r. Fabriciei 31.

Fiatal
gyermektelen házaspárt 
keres egyszobás, elő* 
szobás iakast. eseti :-g, 
fürdőszoba nélkül, köz* 
pontban. Cim a kiadó] 
ban.__________

Egyszoba,
konyha, speiz kiadói 
Oradea, Str. Lahovaryj 
33l szám.

Modern,
teljes komfortos laka-j 
sok május 1-re kiadók:) 
földszinten 4 utcai-szo-t 
bás, kerti házban föld*, 
szintes 2 és 3 szobás, 
emeletes 3 és 4 szobás* 
Oradea, Bul. Regele
Ferdinand 42.
Geriiczy iroda.

Báró)

2 szobás
utcai lakas azonnal ki­
adó. Oradea, Str. Petra 
Rares No. 7. Értekezni: 
Str. Negruzzi 18._____

Gyermektelen 
pontos fizető házaspár 
keres egyszobás előszo­
ba« esetleg 2 kisebb 
szobából álló lakást* 
Cimet a kiadóba kér.

Egy
udvari szoba, konyha, 
május 1-re kiadó Ora- 
dea, Stefan cel Mare 19

Magánház
nyaralónak kiadó. Tű­
rt ószanatori um útvona­
lán. Értekezni Tarján 
ékszerüzlet. — Oradea, 
Bul. Reg Ferdinand 8

Mkú&rnams
Gondnoki,

gazdasági felügyelői 
esetleg ház vezetési ál­
lást keres gyermekte­
len házaspár, ki gazda­
sági és kertészeti teen­
dőkkel teljes gyakor­
lattal rendelkezik. Cí­
met a kiadóba kér.

(.őszült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépén 
Oradea, Str. Regele Carol IL No. 5.
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